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Documents et livres des XVIIIe au XXe siècles
Исторические документы и русские книги XVIII-XX веков

2. LEOUZON LE DUC, Louis (1815-1889)
La Russie contemporaine. Seconde édition revue et 
considérablement augmentée, Paris, (Bibliothèque des chemins 
de fer, deuxième série, Histoire et voyages),  Hachette, 1854. 
Bon état. 
Journaliste et historien spécialiste du  monde scandinave et de 
la Russie, Léouzon Le Duc fut chargé de mission à la Cour de 
Russie et de Finlande.
	
ЛЕУЗОН ЛЕ ДЮК (1815-1889)
Современная Россия. Париж, 1854, 440 
с. 17,4 х 12 см. На французском языке. 
Хор. сост.
Французский литератор, в начале 1840 ых был гувернером в доме 
гр. В.А.Мусина-Пушкина. Издал более 30 сочинений разных 
жанров, в том числе несколько переводов произведений русской 
литературы, финского эпоса и шведской поэзии.
100 / 150 €

1. Fonvisine D.I. (Von Viesen),
Œuvres complètes, 4. vol., Moscou, S. 
Selivanovsky, 1830. Reliure demi-cuir à dos plat. Titre doré. 
Tampon de la bibliothèque publique d’Odessa. Complet. 
	
T. I : [2], VIII, 264, [2] p. et portrait gravé de l’auteur.
T. II : [4], 238, [2] p et un fac-similé.
T. III : [4], 162, [2] p.
T. IV :4], 128, [4] p.

ФОНВИЗИН Д.И. (Фонъ Визин),
Сочинения, в 4 томах, Москва, 
типография С. Селивановского, 1830. Полукожанный переплет с 
плоским корешком. Название золочением. Штамп Одесской 
Государственной Публичной Библиотеки. Изд. комплектное. 

	
T. I : [2], VIII, 264, [2] с., с гравюрным портретом автора.
T. II : [4], 238, [2] с., с факсимиле.
T. III : [4], 162, [2] с.
T. IV :4], 128, [4] с.
200 / 400 €
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3. Goncharov I.A., Œuvres complètes, 8 vol. en 4 
tomes,
Saint-Pétersbourg, Glazounov, 1884. Reliure demi-cuir. Première 
édition des œuvres complètes suivie d’une notice de Belinsky.
	
Vol. I : Une histoire ordinaire. 1884. [II], 187, 221 p.
Vol. II : Oblomov. P. 1-2. 1884. 199, 186 p.
Vol. III : Oblomov. P. 3-4. 1884. 119, 165 p.
Vol. IV : La falaise. P. 1-2. 1884. 477 p.
Vol. V :  La falaise. P. 3-4-5-. 1884. [VIII], 560 p.
Vol. VI : Frigate « Pallada ». Notices d’un voyage. Vol. I, 1884. 
[XII], 408 p.; 1 p. est abimée.
Vol. VII: Frigate « Pallada ». Notices d’un voyage. Vol. II , 1884. 
[X], 583 p.
Vol. VIII : Quatre essais. 1884. 1884. 293 p. 
	
Гончаров И.А., Собрание сочинений, 8 
томов в 4 книгах, Санкт-Перетрбург, 
Глазунов, 1884. Твердый переплет с 
кож. корешком. Первое издание 
полного собрания сочинений с заметкой
Белинского. 
	
Том 1. Обыкновенная история. 1884. 
[II], 187, 221 стр. 
Том 2. Обломов. Ч. 1-2. 1884. 199, 186 стр. 
Том 3. Обломов. Ч. 3-4. 1884. 119, 165 стр. 
Том 4. Обрыв. Ч. 1-2. 1884. 477 стр. 
Том 5. Обрыв. Ч. 3-4-5. 1884. [VIII], 560 стр. 
Том 6. Фрегат « Паллада «. Очерки путешествия. Т. I. 1884. [XII], 
408стр.; 1 лист портрет.
Том 7. Фрегат « Паллада «. Очерки 
путешествия. Т. II. 1884. [X], 583 стр. 
Том 8. Четыре очерка: Литературный 
вечер. - Мильон терзаний. - Заметки о 
личности Белинского. - Лучше поздно 
чем никогда. 1884. 293 стр.
300 / 400 €

4. GRIBOIEDOV A.S., Œuvres complètes, 
2 vol., réd. Schliapkine, Saint-Pétersbourg, 	
Skorokhodov, 1889. Reliure demi-cuir à dos plat.
Titre et tomaison dorés. Complet.
T. I : [4], XLVIII, 472, IV p. 2 feuillets avec portraits et un 
fac-similé. 
T. II : [4], 536, II, IV p. 2 feuillets de notes.
	
ГРИБОЕДОВ А.С., Полное собрание 
сочинений, в 2-х томах, под ред. И. 
Шляпкина, Санкт-Петербург, 
типография и.Н. Скороходова, 1889. 
Полукожаный переплет с гладким 
корешком. Название и нумерация 
томов золочением. Изд. комплектное. 
	
T. I : [4], XLVIII, 472, IV с. 2 листа с 
портретоми и факсимиле. 
T. II : [4], 536, II, IV с. 2 листа с 
примечаниями.
200 / 300 €
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5. Merejkovsky, Le Christ et 
l’Antéchrist.
Trilogie, Berlin, Ladyzhnikov, 1922. 5 vol.
reliure d’éditeur. Complet.

Мережковский, Христос и Антихрист. 
Трилогия. Берлинь, И.П. Ладыжников, 1922. В пяти 
коленкоровых издательских переплетах.
	
Т. 1: Юлиан Отступник. 459, 1 стр ; т. 2: Воскресшие 
боги. Леонардо да Винчи. т. 1. 464 стр. ; т. 3 : 
Воскресшие боги. Леонардо да Винчи. т. 2. 509, 3 стр. ; 
т. 4: Антихрист. Петр и Алексей. т. 1. 356, 2 стр. и т. 5: 
Антихрист. Петр и Алексей. т. 2. 369, 3 стр.
150 / 200 €

6. Pouchkine, Œuvres complètes,
Berlin, Slovo, 1921-1922. 6 vol. in-12, reliure de-
mi-cuir.

Пушкин, Полное собрание сочинений. 
Берлин, Слово, 1921-1922. 6 томов в издательском 
полукожаном
переплете.
100 / 200 €
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7. PRINCE CYRILLE V. NARISCHKINE 
(1877-1950)
BASAN, H.L. et P.F. Dictionnaire des graveurs 
anciens et modernes, J. J. Blaise, Paris, 1809. Deux 
volumes in-8°, reliure en plein maroquin noir 
(signée Samblanx & J. Weckessen) frappée sur les 
plats des armes de la maison Narischkine, dos à 
nerfs orné, non rogné, agrémenté de nombreuses 
planches. Usures aux mors.

[КНЯЗЬ КИРИЛЛ В. НАРЫШКИН 
(1877-1950)]. БАЗАН Г.Л. и П.Ф. 
Словарь старинных и современных гравёров, Ж.Ж. 
Блез, Париж, 1809. Два тома in-8°, цельный переплет 
из черного сафьяна (с подписью Самблян и Ж. 
Уэкессен), на обложке герб дома Нарышкиных, 
корешок на бинтах, блок не обрезанный, сопровожден 
многочисленными иллюстрациями. Потертости на 
рубчиках.
1 000 / 1 200 €
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8. TOLSTOÏ Léon (1828-1910)
Le Prince Serebriany.
Roman sur l’époque d’Ivan le Terrible. Trad.par 
S.Tirnovsky, ill. par D.Rawitch. Ed.Le Carrefour, 
1946. En deux vols. Ex.№2013. En français, 184 pp. 
et 358 pp., in-8, broché, avec un coffret d’origine. 
T.B.E.
	
ТОЛСТОЙ Лев (1828-1910)
Князь Серебряный, повесть времен Иоанна 
Грозного. Ed.Le Carrefour, 1946. В двух томах, 
экз.№2013. На французском, 184 стр. и 358 стр., 20,5 х 
15,5 см., изд.обл., оригинальная коробка 
Коллекционная сохранность.
100 / 150 €
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9. Kuzmin et  Woinow, D. I. Mitrochin,
Moscou, Staatsverlag, 1922. E. O.

Кузьмин и Войнов, Д. И. Митрохин. 
Москва, 193. Первое издание. Мягкий 
переплет. Книга на немецком.
200 / 300 €
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10. LEVINSON André, 		
La danse d’aujourd’hui.
400 photographies, Paris, Duchartre et 
Van Buggenhoudt,1929, XVIII, 517 p.
Reliure demi-chagrin rouge à coin. Plats 
et gardes dominotés. Dos à nerfs restauré.
Edition originale illustrée de 400 
photographies dont 16 planches hors-
texte.
Dédicace manuscrite de l’auteur à 
Madame Fabre.
	
ЛЕВИНСОН Андрэ (Андрей Яковлевич), 
Танец сегодня,
400 фотографий, Париж, Дюшартр и ван 
Буггенхудт, 1929, XVIII, 517 с.
Полукожаный шагреневый переплет с 
красными уголками, сторонки и форзацы 
из цветной бумаги с орнаментом. 
Шнурованный корешок (реставрирован). 
Изд. оригинальное, 
400 иллюстраций (16 на отдельный 
страницах). С посвящением и подписью 
автора мадам Фабр.
300 / 500 €

11. LEVINSON André, 		
Meister des Balletts
[Aus dem Russischen übertragen von 
Reinhold von Walter], Potsdam, Müller, 
[1923]. In-4, relié, 231 p. frontispice de 
Bakst et nombreuses illustrations.
Reliure demi-chagrin rouge.
Tranche supérieure jeune et dos doré.
Dédicace autographe de l’auteur à 
Madame Fabre Paris, 1924
	
ЛЕВИНСОН Андрэ (Андрей Яковлевич), 
Мастера балета [Перевод с русского 
Рейнхольда фон Вальтера], Потсдам, изд. 
Мюллер и Ко, 1923. Инкварто, твердый 
переплет, 231 с., на 1 стр. обложки рисунок 
Л. Бакста, с иллюстрациями. 
Полукожанный шагреневый переплет. 
Обрезы в желтом с позалоченным 
корешком. 
С посвящением и автографом автора мадам 
Фабр, Париж, 1924.
200 / 400 €
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12. LEVINSON André Serge Lifar.
Destin d’un danseur, Paris, 	
Grasset, 1934. In-4, broché, 64, [2] p. et 
60 planches, [6] p. Planche en frontispice 
de Picasso. 
Exemplaire sur vélin numéroté 227. 
Dédicace autographe de Lifar à Madame 
Fabre de Paris 1935.
	
ЛЕВИНСОН Андрэ (Андрей Яковлевич)
Серж Лифарь. Судьба танцора,
Париж, Грассе, 1934.
В-4, мягкая обложка, 64, [2] с. и 60 
табл., [6] с. Иллюстрация на 
фронтиписе П. Пикассо. 
Копия на пергаменте под номером 227. 
Посвящение Лифаря мадам Фабр де 
Пари 1935 г.
200 / 300 €

13. LIFAR Serge (1905-1986)
LOT: Portrait en costume de ballet, 	
photographie de l’atelier Harcourt à Paris. 
23 x 17 cm (à vue) ; Ikar. Lithographie. 
Signé en bas à gauche.  54 x 40 cm.
De la collection de Leonid Lifar
	
ЛИФАРЬ Серж (1905-1986)
ЛОТ: Портрет в балетном костюме, 
фотоотпечаток, ателье Harcourt Paris. 
23 x 17 см. (в свету); Икар, литография.
Подпись слева внизу. 54 х 40 см. Из 
коллекции Леонида Лифаря.
300 / 500 €
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14. Guillaume CAPUS (1857-1931)
A travers le Royaume de Tamerlan : 	
voyage dans la Sibérie occidentale, le Turkestan, le 
Boukharie, aux bords de l’Amou-Daria, a Khiva et 
dans l’Oust-Ourt. 66 gravures par Paul Merwart 
d’après les documents de l‘auteur avec deux cartes, 
dont une coloriée. Paris : A. Hennuyer, Imprimeur-
éditeur, 1892. En francais. 434 pp. Bon état, légère 
usure
	
ГИЛЬОМ КАПЮ (1857-1931)
Через королевство Тамерлана. Париж, 
1892, 434 с. 66 гравюр. 24,2 х 16 см. На 
французском языке. Многочисленные 
гравированные сюжетные иллюстрации
 на отдельных листах выполнены Paul 
Merwart. Хор. сост, незначительные 
лисьи пятна.
200 / 300 €

15. LOUKOMSKI G.-K.,
L’architecture religieuse russe du XIe 
siècle au XVIIe 	
siècle, Paris, E. Leroux, 1929. In-4, 
broché, 114 p. et 144 planches en noir et 
blanc, 36 cm. Non coupé.
	
ЛУКОМСКИЙ Г.К., Русская 
уерковная архитектура с XI по XVII 
века,Париж, Издательство Эрнеста 
Леру, 1929. In-4, мягкий переплет, 114 
с., с. 144 черно-белые иллюстрации, 36 
см, листы не разрезаны.
100 / 150 €
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16. Erenbourg, Le deuxième jour 
(en russe), 1933, E.O
Tirage limité à 400 exemplaires. L’ouvrage 
marque le passage de l’auteur du côté 
soviétique après son étude sur le premier 
plan quinquennal.

Эренбург, День второй. Роман. Париж: 
Издание автора; Тип. Pascal, 1933. [2], 220
 c. В издательском тканевом переплете. 
Издание было отпечатано в количестве 
400 нумерованных экземпляров
	
Книга День второй зафиксировала 
переход Ильи Эренбурга на «советские 
рельсы». Автор стал парижским 
корреспондентом газеты Известия, он 
посещает различные стройки первых 
пятилеток, результатом которых стал 
роман.
150 / 300 €

17. Serebriakov(1907-1995)] Lvoff, Lollius. 
100 ans de la mort de Pouchkine. Les 	
échos parisiens en 1837. Paris, Comité 
pour la célébration de la Journée de la 
culture russe en France, 1937.
en russe
Серебряков (1097-1995), Львов, Луллиус. Сто лет со дня 
смерти Пушкина. Парижские отклики в 1837 г. 
Париж, Комитет по празднованию Дней
 русской культуры во Франции, 1937 г. 
На русском языке.
100 / 200 €
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18. LE PRINCE Jean Baptiste (1734 - 1781)		
Recueil posthume constitué de plus de 100 planches gravée dont des 
eaux-fortes et quelques aquatintes de Le Prince (1764) In-folio, plein cuir 
brun clair, dos plat. Exemplaire aux marges par endroits rognées.
	
I. Série des Divers habillements des prêtres de Russie, 10 pl. ; II. Les 
Strelits, 10 pl. ; III, 8 pl. ; IV, 6 pl. ; V, 6 pl. ; VI, 6 pl. ; VII, 6 pl. VII, 6 pl. 
VIII, 6 pl. ; IX, 5 aquatiques ; X, 6 grands formats ; XI, Suite des métiers, 
8 pl. ; XII, Première Suite des coiffure, 6 pl. ; XIII, 2 f. divers ; XIV, Diverses 
vues de Livonies suivi de deux vues panoramiques de Livonie et d’une 
vues romancée de Saint-Pétersbourg.

ЛЕПРEНС Жан-Батист (1734 - 1781)
Различные типажи и обычаи Руси Посвящается Господину Буше, 
королевскому живописцу, ректору королевской академии живописи и 
скульптуры, и главному инспектору фабрики гобеленов от смиренного и 
весьма послушного слуги и ученика Лепренса Нарисовано в России с натуры 
и отпечатано оффортом Ж.Б. Лепренсем
	
Посметрный сборник составленный более чем из ста листов с гравюрами: 
офоортами и акварелями Лепренса (1764). Ин фолио, цельный переплет 
из светло-коричневой кожи, спинка плоская. Экземпляр с частично 
обрезанными полями. I.Серия рисунков русских священников в облачениях, 
10 листов; II. Стрельцы, 10 листов; III. 8 листов; IV. 6 листов; V.6 листов; VI. 6 
листов; VII. 6 листов;
4 000 / 6 000 €
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19. SCHERER, Jean-Besnoit (1741-1824)
Histoire raisonnée du commerce de la Russie ; par 
M. Jean-Besnoit Scherer, pensionnaire du Roi, 
employé au Bureau des affaires étrangères, membre 
de plusieurs académies, conseiller du grand Sénat 
de Strasbourg, ci-devant jurisconsulte du collège 
impérial de justice à Saint-Pétersbourg pour les 
affaires de la Livonie, de l’Estonie et de la Finlande, 
à Paris, chez Cuchet, Libraire, rue et hôtel Serpente, 
1788, avec approbation et privilège du Roi.
Histoire raisonnée du commerce de la Russie par 
Jean-Benoît Scherer, 1788
2 volumes. T. 1. 293 pp. T.259 pp.  
En l’état (salissures des pages, traces des cachets)
	
ШЕРЕР Жан-Бенуа (1741-1824)
История торговли России с пояснениями. Париж, 
1788. 2 тома. На французском языке. Т. 1. 293 стр., 
Т.2. 259 стр. Потертости и загрязнения переплета, 
нехватка части страниц.
800 / 1 000 €
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20. COXE William (1747-1828)
Voyage en Pologne, Russie, Suède, 	
Dannemarc par Mr Will. Coxe, membre du collège royal à l’université de Cambridge, de la Société royale 
de Londres, de la Société Impériale Economique de St. Pétersbourg et de l’Académie Royale des Sciences 
à Copenhague. Traduit de l’anglais, enrichi de notes et des éclaircissements nécessaires et augmenté d’un 
voyage en Norvège par Mr. P. H. Mallet, ci-devant professeur Royal à Copenhague, professeur de l’Académie 
de Genève, membre de celles d’Upfal et de Lyon, correspondant de l’Académie Royale des Inscriptions 
et Belles-Lettres de Paris, ouvrage orné de cartes géographiques, portraits, plans et figures en taille-douce, 
à Genève, chez Barde, Manget et comp. 
Imprimeurs libraires et à Paris, chez Buisson, Libraire, rue des Poitevins, 1786.
	
Voyage en Pologne, Russie, Suède, Dannemarc par Will Coxe, traduit et augmenté d’un voyage en Norvège 
par P. H. Mallet, 1786. Edition originale française (la première édition anglaise 1784). Volumes 2, 3 et 4 
(sur 5)
Bon état, petits manques sur les couvertures, tranches un peu usées

Historien anglais, Coxe effectue des voyages dans les pays du Nord en 1778 et 1779
	
КОКС Уильям (1747-1828)
Путешествие по Польше, России, Швеции и Дании. Париж, 1786. 2,3,4 том из 5. На французском языке. Т.2. 348 
с. 1с. План Санкт-Петербурга, 268. Ил. Пугачев. Т.3. 404 с. 80 с. Ил. Каспийское море, 120с. Ил. Ладожское 
озеро, с. 147. Ил. Карта Швеции. С. 165. Ил. Стокгольм, с. 313. Ил. Канал Гета, с. 349. Ил. Девушка и мужчина в 
Швеции. Т.4. 303 с. 1с. Карта Дании. С. 10. План Копенгагена. С. 148. Кильский канал.
500 / 700 €
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21. GORBOUNOV, Œuvres, Saint-Pétersbourg, Golike et Viborg, 1904-1910,
t. : I. [6], 384, [4] p. et ill. ; t. : II. [6], 362, [4], VIII p. contient un feuillet illustré et deux fac-similés en 
pleine page ; t. III : 
[4], IV, 402, [2], 403-590, II, [2] p. 5 
feuillets illustrés, portraits et ill.
Il ‘agit du n° 74. Trois volume reliés ultérieurement en demi-cuir. Titre et tomaison et tranches dorés.
	
Ces volumes ont été tirés à 500 exemplaires par le comte Schérémétiev après la mort de l’écrivain et artiste. 
Les bénéfices de la ventes étaient entièrement aux bénéfices de la famille de l’auteur. 
L’édition est de la plus grande rareté. 
	
ГОРБУНОВ. И.Ф. Сочинения, Санкт-Петербург, Т-во Р. Голике и А. 
Вильборгъ, 1904 -1910, Т. : I. [6], 384, [4] с. и илл. ; Т : II. [6], 362, [4], VIII с. 
Содержит иллюстрированный вкладыш и два факсимиле в полную страницу; Т. III : [4], IV, 402, [2], 403-590, II, 
[2] с. 5 иллюстрации, портрет и илл.N 74. Три тома переплетены в кожу. 

Заглавие, номерация томов и обрез позолочены.Тираж был заказан князем Шереметьевым после смерти 
писателя. Прибыль с продажи была полностью передана семье автора. Считается очень радким изданием.
700 / 1 000 €
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22. Rovinsky, Подробный словарь 
Русских гравированных портретов, 
Saint-Pétersbourg, Académie impériale, 
1886-1888.
Le premier plat se détache de certains volumes.
Trois volumes, in 4°, reliure demi-cuir à dos à cinq 
nerf. 
Ne comporte pas le volume de tables. 
Complet en soi.
Comporte de nombreuse illustrations. 
Dédicace au prince Romanowsky de Leuchtenberg.

Provenance :
Bibliothèque du prince Romanowsky de Leuchtenberg

Ровинский, Подробный словарь Русских 
гравированных портретов, Санкт-Петербург, 
Императорская Академия, 1886-1888.
3 тома, полу-кожаный переплет. 
Переплетная крышка отходит в двух 
томах. Нет 4 ого тома с таблицами.
1 000 / 1 200 €	
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23. YOUSSOUPOFF Félix, prince (1887-1967) - AUTOGRAPHE	
Avant l’exil 1887-1919, Librairie Plon, 8 rue Garancière, Paris, 1952 Edition originale, exemplaire H. C. 
3 (60 exemplaires sur papier pur fil des papeteries Lafuma à Voiron, dont 50 exemplaires numérotés de 
1 à 50 et 10 hors commerce marqués H. C. 1. à H. C. 10).
	
Dédicacé par l’auteur à ses amis Jean et Marie-Antoinette Dufour en français « A mon cher ami Jean 
Dufour et à ma chère Marie Antoinette. Souvenir très affectueux et reconnaissant, de l’auteur. La monarchie 
comme l’Eglise, si elles veulent garder leur influence bienfaisante sur les masses, doivent toujours demeurer 
sur un piédestal et il est bon aussi qu’elles s’entourent d’un peu de mystère… Prince Félix Youssoupoff 
Paris 1952 »
	
« Mes chers amis, de tout cœur je vous remercie de votre sympathie et vos bonnes paroles. Je revienne pour quelques 
jours à Jeftenil et je repars pour l ’Angleterre samedi. J’espère beaucoup vous revoir à mon retour. Je vous embrasse 
tous les deux. Jerinay »
En français, très bon état, 310 pp.
	
ЮСУПОВ ФЕЛИКС (1887-1967) - АВТОГРАФ
Перед изгнанием. 1887-1919. Изд. Plon, Париж, 1952. На французском языке, экземляр №3 (тираж 60 экз.). 
Дарственная подпись Юсупова своим друзьям на французском языке, 1952.
2 000 / 3 000 €
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24. SOLOVIEFF RASPOUTINE Maria 
(1899-1977)	
Mon père Grigory Raspoutine, Mémoires  et notes, 
J. Povolozky et Cie Editeurs Paris, 1925
En français, bon état, quelques manques sur la 
tranche. 107 pp.
	
СОЛОВЬЕВ РАСПУТИН Мария (1899-1977)
Мой отец Григорий Распутин. 
Воспоминания. Изд. J. Povolozky и Cie 
Editeurs, Париж, 1925. На французком. 
В состоянии.
100 / 150 €

26. SERGE Victor
La ville en danger, Pétrograd l’an II de la Révolution, 
Librairie du travail, Paris, 1924
En français, bon état, 63 pp.
	
СЕРЖ Виктор 
Заваеванный город. Петроград. Изд. 
Librairie du travail, Париж, 1924.
На французском, хор. сост.
100 / 150 €

25. Tchernikov, Principes de 
l’architecture moderne,
Leningrad société des architectes, 1931 1931

Чернихов, Основы современной архитектуры. 
Ленинград, Общество архитекторов, 1931.
100 / 300 €
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29. GUMILEV Nicolas,
La tente, Revel, Bibliophile, 1921,  54, [2] p.
Couverture illustrée de Kalmakova.
Seconde édition.
B.E.
	
ГУМИЛЕВ Н. Шатер: Стихи. Ревель: 
Библиофил, 1921. 54, [2] с., с илл. 
В издательской обложке 
иллюстрированной Н.К. Калмаковой.
Второе издание.
Хорошая сохранность.
300 / 500 €

28. TEFFI N .A. , Un roman 
d’aventure.
Paris, Renaissance, 1932. E.O. 	
	
ТЭФФИ, Н.А., Авантюрный роман. 
Париж, Возрождение, 1932. Ориг. изд.
100 / 150 €

27. Gurdjieff, Le Bien futur, Paris, 1933. Br. 
EO.
Première édition. Très rare.

Георгий Иванович Гурджиев (1866-1949)
Вестник грядущего блага, Париж, 1933 Мягкий переплет. 
Первое издание Редкость Единственное сочинение автора 
изданное
100 / 200 €
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30. STRAVINSKY Théodore (1907-1989)
Dessin pour le décor de l’Opera OEdipe roi
Encre sur papier
22,5 x 33 cm
Provenance: cadeau de Vera de Bosset 
Stravinsky à son amie Mme Pankoff
	
СТРАВИНСКИЙ Теодор (1907-1989)
Эскиз к опере Царь Эдип
Бумага, тушь
22,5 33 см
Провенанс : подарок Веры де Боссе ее 
подруге Мадам Панков.
250 / 300 €

31. ORNEMENT TROPHEE 
D’ARME 1915 (attribué à 
Tchékhonin)
Gravure papier
16,5 x 17,5 cm.
	
ОРНАММЕНТ АРМЕЙСКОГО 
ТРОФЕЯ 1915
(приписывается Чехонину)
Бумага, гравюра
16,5 x 17,5 см.
50 / 100 €
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32. LA GUERRE PATRIOTIQUE ET LA SOCIETE RUSSE ENTRE 1812 ET 1912. EN 
SEPT VOLUMES. VOLS 2-7. 
Ed.I.D.Sitin, Moscou, 1911-1912. Reliure de l’éditeur d’après un projet de A.Apsit, in-4. Vol II – 270 
pp., ill. A.B.E. (taches, traces des frottements) ; Vol III – 227 pp., ill. (une est détachée). En l’état (taches, 
dessin au crayon, traces du frottement) ; 
Vol IV – 226 pp., ill. A.B.E. (taches, traces du frottement) ; Vol V – 235 pp., ills, A.B.E. (taches, traces 
du frottement) ; Vol VI – 208 pp., ill., A.B.E. (taches, traces du frottement) ; Vol VII – 331 pp., 
ill., une carte dépliante. B.E. (rares taches, traces du frottement). Belle édition jubilaire, l’une des plus 
complète publiée à l’occasion des 100 ans de la guerre contre Napoléon. Rare. 
	
Отечественная война и русское общество 1812-1912. В семи томаx. Тома 2-7.
Историческая комиссия учебного отдела О.Р.Т.З. Редакция А.К.Дживелегова, С.П.Мельгунова, В.И.Пичета. Изд. 
Тов-ва И.Д.Сытина, Москва, 1911-1912гг. В xудожественныx издательскиx переплетаx работы А. Апсита, 29 x 21 
см. Том 2 – 270 стр., илл., общ.xор.сост. (лисьи пятна, потертости переплета); Том 3 – 227 стр., илл. (один лист 
отделен от блока). В сост. (лисьи пятна, рисунок карандашом в конце, потертости переплета); Том 4 – 266 стр., 
илл. Общ.xор.сост. (лисьи пятна, потертости переплета); Том 5 – 235 стр., илл. Общ.xор.сост. (лисьи пятна, 
потертости переплета); Том 6 – 208 стр., илл. Общ.xор.сост. (лисьи пятна, потертости переплета); Том 7 – 331 
стр., илл., раскладная карта. Общ.xор.сост. (редкие лисьи пятна, потертости переплета). Роскошное юбилейное 
издание. Одно из самыx полныx изданий, выпущенныx к празднованию 100-летнего юбилея победы над 
Наполеоном. В издании освящается не только тема войны, но и отношения России и Франции при Петре, 
Екатерине и до конца правления Александра Благословенного. « Отечественная война и русское общество » по 
сей день считается 
500 / 800 €
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33. LOT :
1) DESCHAMPS PHILIPPE.
Livre d’or de l’Alliance Franco – Russe, dédié à leurs majestés 
l’Empereur et l’Impératrice de Russie et M. Félix Faure président 
de la  République Française, 1897 - 1898. Ed. A. Lemerre, Paris. 
Nombreuses illustrations, 403 pp., reliure de l’éditeur en cuir gris. 
B.E. (légères salissures).
2) NAPOLÉON AUBANEL.
Une page d’histoire. Voyage du président de la République en 
Russie. Illustrations d’après les photographies de Pierre petit 
fils. Ed. Société française d’éditions d’art, Henry May. 237 pp., 
reliure en tissu, A.B.E. 
Nous y joignons : Le Petit Journal, illustré, dimanche 18 octobre 
1896, numéro 309, 8 pp. ; Brochure Hommage au Czar, chant 
patriotique, créée par Eugène Berlot au concert du Cadran. Ed. 
Fayard, Paris, 3pp., en état (déchirure).
	
ЛОТ: Ф. ДЕШАМП, Золотая книга, 
Франко-Русского Альянса посвященный Их Величествам 
Императору и Императрице России и господину Феликсу Фору 
Президенту Французской Республики, 1897 – 1898. 
Изд. А. Лемер, Париж. Иллюстрации, 403 стр.,  издательский 
кожаный переплёт. Общ.хор.сост. (загрязнения). 
2)НАПОЛЕОН ОБАНЕЛЬ. Страница истории. Путешествие 
Президента Республики в Россию. Изд. Французское общество 
художественных изданий Анри Мэй. 237 стр., тканевая обложка, 
общ.хор.сост.  Прилагаем :  Le Petit Journal на фр. яз., воскресенье 
18 октября 1896 г., №309, 8 стр. ; Брошюра : Дань уважения Царю, 
патриотический гимн, написана Е. Берлот. Изд. Fayard, Париж. 3 
стр., в сост. (надрывы).
100 / 150 €

34. Grand-duc Nicolas Romanoff, 
Correspondance de l’empereur Alexandre Ier et de 
sa sœur la Grande-duchesse Catherine Pavlovna. 
Saint-Pétersbourg, Papiers d’Etat, 1910. Broché 
avec 8 dessins et deux facsimilés de manuscrits. 
Quelques défauts.
On y joint: Nicolas Likhatchev
- Histoire d’une bibliothèque seigneuriale, 
Saint-Péterbourg, Sirius, 1913. Broché, 103, [1] p.
- Histoire d’une bibliothèque seigneuriale. 
Supplément. Saint-Pétersbourg, Golike, 1913. 
Broché 22 p. 68 f. ill.
Ensemble en bel état. Rare complet des deux 
volumes. Cette publication a été tirée àseulement 
400 exemplaires.

Великий Князь Николай Михайлович, 
Переписка Императора Александра I с сестрой 
Великой Княгиней Екатериной Павловной. 
Санкт-Петербург, Экспедиция заготовления 
Государственных бумаг, 1910. Мягкий переплет с 8 
рисунками и 2 факсимиле рукописей.
	
В дополнение к лоту:
Николай Петрович Лихачёв (1861-1936)
- Генеалогическая история одной помещичьей 
библиотеки. Санкт-Петербург,Сириус, 1913. 103, 
[1] стр. Мягкий переплет, хорошая сохранность. 
Редкость.
- Генеалогическая история одной помещичьей 
библиотеки. Приложения. [Издание для родных и 
друзей]. Санкт-Петербург, Голике и Вильборг, 1913. 
22 стр. и 68 листов на отдельных вклейках. Мягкий 
переплет, хорошая сохранность. Редкость.
	
Ульянинский № 3006 — «Оба выпуска печатаны 
в довольно большом количестве экземпляров 
(кажется 400), но в продажу из них будет пущено 
незначительное число по цене 6 руб. за экз., 
остальные экземпляры назначены к раздаче».   
300 / 400 €
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35. JAILLOT, HUBERT. C.1632-1712.
La Russie Blanche ou Moscovie Divisee Suivant 
l’Estendue des Royaumes, Duches, Principautes, 
Provinces et Peuples.... [Paris]: H. Jaillot, 1692.
44 x 64 cm (à vue).

ЖАЙО, ЮБЕРТ. ок.1632-1712.
Белая Русь или Московия, разделенная по размеру 
королевств, герцогств, княжеств, провинций и 
народов .... [Париж]: H. Jaillot, 1692.
300 / 500 €

36. Vue de Moscou en Russie, gravure 
coloriée, Russie, fin XVIIIe siècle.
315 x 505 mm (à vue),  B.E.
	
Вид Москвы. Гравюра, раскрашена. 
Россия, конец XVIII века. 315 x 505 мм.
Хор.сост.
200 / 300 €
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37. VUE DE MOSCOU
Grande gravure colorée réalisée par Heinrich Guttenberg figurant une Vue de la place de Podnovinsky 
à Moscou d’où l’on voit les balançoires pendant les fêtes de Pâque sur la dite place ... d’après l’original 
dessiné par Gérard de la Barthe en 1795. Elle est conservé sous passe-partout dans un cadre doré ancien. 
Mouillures et accidents au cadre.
Travail de la fin du XVIIIe siècle. Dim. 
hors-tout: H. 59 x L. 80 cm ; gravure: H. 45 x L. 67 cm.

Provenance:
ancienne collection du prince Cyrille V. Narischkine (1877-1950).

ВИД МОСКВЫ
Большая цветная гравюра Генриха Гуттенберга с изображением 
Подновинской площади в Москве, 
откуда мы видим качели во время 
пасхальных торжеств на указанной 
площади... с оригинала исполенного 
Жераром де ла Бартом в 1795 году. 
Хранится в паспарту в старинной 
позолоченной раме. На раме подтеки и 
повреждения. Работа конца XVIII века.
 Общий размер: В. 59 х Ш. 80 см; гравюра: В. 45 х Ш. 67 см.
Происхождение: бывшая коллекция 
князя Кирилла Васильевича 
Нарышкина (1877-1950).
600 / 800 €
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39. NICOLAS ROMANOV (1856-1923), 		
GRAND-DUC 	
Portrait photographique du Grand-Duc Nicolas Romanov, 
cadre en bois.
5,5 x 4 cm
Très bon état, joli cadre
Le Grand-Duc Nicolas Romanov est commandant suprême de 
l’armée impériale de Russie de 1914 à 1915. Il est ensuite 
commandant de l’armée du Caucase. 
	
НИКОЛАЙ РОМАНОВ (1856-1923), 
ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ
Портрет великого князя Николая 
Романова, рама из дерева
5,5 х 4 см. Хор. сост.
100 / 200 €

40. Anna Petrovna, Tsarevna de Russie 		
(1708-1728). 	
Gravure colorée représentant la tsarevna Anna Petrovna 
(1708-1728) à mi-corps, légèrement de trois-quarts, portant 
le manteau impérial et ceinte du cordon et de la plaque de 
l’ordre de sainte Caherine. Elle est consrevé dans un 
encadrement rectangulaire en bois. 
Tirée d’une gravure originale d’Eduard Hau, datée 1851. 
A vue: H.: 13 x L.: 10.5 cm.
Cadre: H.: 21.5 x L.: 19 cm. 
Bon état. 
Цветная гравюра, изображающая царевну Анну Петровну 
(1708-1728) в поясном портрете, немного в три четверти, 
одетую в императорскую мантию и со шнуром и бляхой ордена 
Святой Екатерины. В раме деревянной прямоугольной формы. 
С оригинальной гравюры Эдуарда Хау, датированной 1851 
годом.
В свету: В.: 13 x Д.: 10,5 см.
Рама: В.: 21,5 x Д.: 19 см.
Хорошее состояние
100 / 150 €

38. Portrait lithographique	
rehaussé représentant Alexandre III, empereur de Russie 
(1845-1894) trois-quarts droite en uniforme et portant 
l’ordre de Saint-Georges.
Il est conservé dans un grand encadrement en bois 
rectangulaire teinté appliqué du chiffre du souverain en bois. 
Usures mais bon état.
A vue :18 x 13 cm.
Cadre : 46 x 25 cm.
	
АЛЕКСАНДР III, император 
Всероссийский (1845-1894).
Ретушированный литографичксеий 
портрет в пол-оборота в униформе с 
орденом святого Георгия. Защищен 
большим прямоугольным деревянным 
тонированным обрамлением с 
императорской монограммой из дерева.
Присутствуют потертости, но в 
хорошем состоянии. 
18 x 13 cм (в свету)
46 x 25 см (с обрамлением)
300 / 500 €
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42. L’Empereur Nicolas II et 
l’impératrice Alexandra 
Feodorovna	
Paire de gravures coloriées, Russie, début 
XXe siècle 300 x 250 mm
	
Император Николай II и императрица
Александра Федоровна
Парные гравюры, раскрашены. Россия, 
начало XX века 300 х 250 мм.
150 / 200 €

43. Paire de lithographies colorées
représentant respectivement l’empereur Nicolas II (1868-
1918) en uniforme d’officier et l’impératrice douairière 
Maria Fiodorovna (1847-1928). 
Elles sont conservés dans de jolis cadres en bois doré 
mouluré portant au dos un tampon de la bibliothèque du 
domaine de Tsarskoye Selo et le numéro 682.
Travail russe du XIXe siècle.
Bon état.
A vue : H. 18,5 x L. 12 cm. Cadre : H. 42 x L. 32 cm.
НИКОЛАЙ II и МАРИЯ ФЕОДОРОВНА
Цветные литографии.
В деревянной раме с лепным орнаментом.
 Печать библиотеки Царского Села на 
тыльной стороны и номер 682.
Россия, XIX век. Хор. сост.
18,5 x 12 см (в свету), 42 x 32 см (с рамой).
200 / 300 €

41. Portrait lithographique 
représentant l’empereur de Russie Nicolas II (1868-1918) 
agrémenté de dix petits drapeaux russes de l’époque 
impériale  épinglés autour de lithographie.
Un cadre en bois surmonté d’une couronne impériale 
russe en laiton.
Chromolithographie
Fin XIXe – début XXe siècle
A vue : 32 x 26 cm.
Cadre : 38 x 32,2 cm.

Николай II, император Всероссийский 
(1894-1917)
Литографический портрет с десятью 
маленькими флагами императорской 
эпохи приколотыми вокрут портрета. 
Окаймлен деревянной рамой 
увенчанной имераторской короной из 
латуни.
Хромолитография
Конец XIX – начало XX века
32 x 26 см. (в свету)
38 x 32,2 см. (с рамой)
300 / 500 €
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44. ALEXANDRE I
Grande gravure réalisée par T. Wright en N&B et publiée à 
Londres, figurant un portrait en pied de l'empereur Alexandre 
Ier de Russie (1777-1825), d'après l'original réalisé par George 
Dawe, célèbre pour avoir executé les portraits de la Galerie 
militaire du Palais d'hiver de Saint-Pétersbourg, et dont une 
version est aujourd'hui conservée dans la Royal Collection Trust 
(RCIN 400098). Elle est conservé sous un beau passe-partout 
dans un cadre d'époque en bois mouluré de palmettes. Petits 
accidents. Travail anglais du 1er quart du XIXe siècle. Dim. 
hors-tout: 
H. 83.5 x L. 63.5 cm ; gravure: H. 59.5 x L. 39.5 cm.

Provenance :
ancienne collection du prince Cyrille V. Narischkine (1877-1950).

Большая черно-белая гравюра Т. Райта и 
N&B, изданная в Лондоне, изображающая 
портрет российского императора 
Александра I (1777-1825) в полный рост  
по оригиналу Джорджа Доу, известного 
исполнением портретов из Военной галереи 
Зимнего дворца в Санкт-Петербурге. Одна 
из версий этого портрета сейчас хранится 
в Фонде 
королевской коллекции (RCIN 400098). 
Гравюра хранится под красивым паспарту 
в старинной деревянной раме, украшенной 
пальметтами. Небольшие повреждения. 
Английская работа 1-й четверти XIX 
века. Общий размер: В. 83,5 х Ш. 63,5 см; 
гравюра: В. 59,5 х Ш. 39,5 см.
Происхождение: бывшая коллекция 
князя Кирилла Васильевича Нарышкина 
(1877-1950).
1 500 / 2 000 €
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45. PIERRE III
Grande gravure réalisée par Johann Stenglin en N&B et 
légendée en russe et en allemand, représentant le Grand-duc 
Pierre Feodorovitch (1728-1762), futur empereur Pierre III de 
Russie, d’après son portrait peint par Georg Christoph Grooth 
aujourd’hui conservé à la galerie Tretyakov. Il est figuré dans le 
plus pur style du portrait aristocratique, cuirassé et portant les 
ordres de Saint-André et de Sainte-Anne (fondé par son père 
Charles-Frédéric de Holstein-Gottorp) sur fond de colonnes. Il 
est conservé sous passe-partout dans un beau cadre doré ancien. 
Porte le cachet de la collection C. Narischkine. Infimes 
mouillures. Dim. hors-tout: H. 67 x L. 52.5 cm ; gravure: H.
55 x L. 38 cm

Provenance :
ancienne collection du prince Cyrille V. Narischkine (1877-1950).

Большая черно-белая гравюра Иоганна 
Стенглина с подписью на русском и 
немецком языках, изображающая великого 
князя Петра Федоровича (1728–1762), 
будущего императора России Петра III, 
с его портрета, написанного Георгом 
Кристофом Гроотом, ныне хранящегося 
в Третьяковской галерее. Он изображен в 
чистейшем аристократическом портретном 
стиле, в доспехах и с орденами Святого 
Андрея и Святой Анны (основанных его 
отцом Карлом Фридрихом Гольштейн-
Готторпским) на фоне колонн. Портрет 
находится в паспарту в красивой старинной 
позолоченной раме. Имеет клеймо 
коллекции С. Наришкиной. Крошечные 
подтеки. Общий размер: В. 67 х Ш. 52,5см; 
гравюра: В. 55 х Ш. 38 см.
Происхождение: бывшая коллекция князя 
Кирилла Васильевича 
Нарышкина (1877-1950).
1 500 / 2 000 €
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46. Comte Féodor Petrovich Tolstoi 
(1783-1873), d’après. 
Ensemble de trois petits médaillons ronds en plâtre, 
représentant en léger relief 2 scènes historiques 
commémorant la Campagne de Russie de 1812 en 
partie basse, et en partie haute un médaillon 
représentant le profil gauche en buste de 
l’impératrice Catherine II de Russie (1729-1796).
L’ensemble est conservé sous verre sur fond de 
velours bleu dans une encadrement en bois verni.
H.: 24.5 x L.: 24.5 cm. Bon état.

ГРАФ ФЕОДОР ПЕТРОВИЧ ТОЛСТОЙ 
(1783-1873), отнесено к
Ансамбль из трех гипсовых медальонов, 
представляющих в рельефе две исторические сцены 
воспоминаний о Русской Кампании 1812 года в 
нижней части; в верхней части один медальон 
представляющий профилем влево бюст императрицы 
Екатерины II Всероссийской (1729-1796).
Ансамбль представлен под стеклом на синем 
бархатном фоне в обрамлении из лакированного 
дерева. 24,5  24,5 см. Хор. сост.
500 / 700 €

47. Alexandre Ier, empereur de Russie 
(1777-1825) et Napoléon Ier, empereur 
de France (1769-1821).
Paire de médaillons ronds en biscuit de 
couleur blanche imitant les productions de 
Wedgewood et représentant les deux empereurs 
en buste et de profil sur fond bleu, dans un 
entourage de perles blanches, chacun se faisant 
face. L’ensemble est monté postérieurement sur 
un panneau de bois gainé de velours bleu. Travail 
de la manufacture de Meissen,  première 
moitié du XIXe siècle. Marque bleue aux 
épées entrecroisées et  en creux aux épées 
entrecroisées, numérotés 49 et 38. 
D.: 8.7 cm ; panneau H.: 16.5 x L.: 28.5 cm. 
Accidents, manques et restaurations.

ГРАФ ФЕОДОР ПЕТРОВИЧ ТОЛСТОЙ 
(1783-1873), отнесено к
Ансамбль из трех гипсовых медальонов, 
представляющих в рельефе две исторические 
сцены воспоминаний о Русской Кампании 1812 
года в нижней части; в верхней части один 
медальон представляющий профилем влево 
бюст императрицы Екатерины II Всероссийской 
(1729-1796).
Ансамбль представлен под стеклом на синем 
бархатном фоне в обрамлении из лакированного 
дерева. 24,5  24,5 см. Хор. сост.
600 / 800 €
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48. ALEXANDRE Ier ET 
ELISAVETA FEDOROVNA
Belle paire de gravures commémoratives 
par T. Wright en N&B, publiées à Londres 
en juin 1826, figurant respectivement 
l’empereur Alexandre Ier de Russie (1777-
1825) en buste dextrogyre, surmontant 
l’inscription «notre ange au ciel», et 
l’impératrice Elisabeth Alexeievna (1779-
1826), en buste lévogyre, surmontant 
l’inscription «j’espère être réunie avec lui 
bientôt». Elles sont conservées sous verre 
à marges églomisées dans des cadres en 
bois doré mouluré d’Alphonse Giroux. 
Petits usures.
Dim. hors-tout: H. 23.5 x L. 20.5 cm ; 
gravure: H. 9 x L.7 cm.

Provenance:
collection Eugène de Villefranche, attaché 
sous l ’ambassade d ’Auguste de Marmont 
en Russie.

Прекрасная пара памятных гравюр Т. 
Райта в черно-белом цвете, изданных в
Лондоне в июне 1826 г., изображающих, 
соответственно, императора России 
Александра I (1777-1825) в бюсте вправо, 
увенчивающем надпись «Нашъ Ангелъ 
На Небеси», и императрицу Елизавету 
Алексеевну (1779-1826) в бюсте влево, 
увенчанном надписью «Надеюсь вскоре с 
НИМЪ соединиться». Они хранятся под 
стеклом с полями в технике эгломизе в 
лепных рамах из позолоченного дерева 
работы Альфонса Жиру. 
Незначительные потертости. Общий 
размер: В. 23,5 х Ш. 20,5 см; гравюра: 
В. 9 x Ш. 7 см.
Происхождение: коллекция Эжена де 
Вильфранша, атташе посольства 
Огюста де Мармона в России.
1 200 / 1 500 €
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49. Clichés typographiques pour l’édition d’une 
brochure à l’occasion des 150 ans du lycée 
impérial de Tsarskoe-Selo (puis de Saint-
Pétersbourg).
Huit plaques en plomb avec des vues de lycée et portraits
(A.Pouchkine, l’empereur Alexandre I, l’empereur Nicolas II, 
l’impératrice Maria Feadorovna). 13 x 20  cm, 17,5 x 15 cm,	
10 x 16 cm, 14 x 9,5 cm, 4 x 6,5 cm (aigle bicéphale). B.E.

Типографские клише к изданию брошюры по случаю 150и
летия Царскосельского лицея в Санкт-Петербурге. Издание
белой эмиграции. Восемь свинцовых пластин с видами лицея и
портретами (А.С.Пушкин, император Александр I, император
Николай II, императрица Мария Федоровна). 13 х 20 см., 17,5 х 15
см., 10 х 16 см., 14 х 9,5 см., 4 х 6,5 см. 
(двуглавый орел). Хор.сост.
300 / 500 €
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50. LOTS DE 2 PLANCHES AVEC DES 
PHOTOGRAPHIES DIFFERENTES. 	
Première avec 4 vues de Kiev et une vue de Caucase. Deuxième 
avec 3 vues de Saint-Pétersbourg et 3 avec des types de rue (dont 
un par William Karrik). XIXe siècle. Entre 105 x 115 mm. et 
105 x 170 mm. (photo) ; 60 x 100 mm. et 110 x 165 mm. (photo).
	
Лот из 2х листов с фотографиями. Один лист - виды Киева и 
Кавказа (ателье Барханова). Один лист – виды Санкт-Петербурга и 
русские типажи (Вильяма Каррика). XIX век. Между 105 х 115 мм. 
и 105 х 170 мм. (отпечаток); Между 60 х 100 мм. и 110 х 165 мм. 
(отпечаток).
200 / 400 €
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51. LOT DE TROIS PHOTOGRAPHIES DES PERSONNAGES CAUCASIENS. 	
1)Mingrélien. Photographie argentique sur un carton d’atelier « V.Barkhanov » à  Tiflis. Début XIXe 
siècle.  140 х 95 mm. 
2) Tcherkess. Photographie argentique sur un carton d’atelier « V.Barkhanov » à Tiflis. XIXe siècle.
3) Buddist. Photographie argentique sur un carton d’atelier « S.I.Volkhovskoy » à Novocherkassk. 60 х 
110 mm. Nous y joignons une photographie argentique portrait d’un inconnu sur un carton d’atelier «Ch.
Bergamasco» à Saint-Pétersbourg. XIXe siècle. 60 x 110 mm.
	
Лот из трех фотографий с типажами Кавказа:
1) Менгрелец. Серебряно-желатиновый фото отпечаток на картоне фото ателье «В.Барканова» в Тифлисе. 
Начало XIX века. 140 х 95 мм.
2)Черкес. Серебряно-желатиновый фото отпечаток на картоне фото ателье «В.Барканова» в Тифлисе. XIX век. 
140 х 100 мм.
3) Буддист. Серебряно-желатиновый фото отпечаток на картоне фото ателье «С.И.Волховской» в 
Новочеркасске. 
XIX век. 60 х 110 мм.
	
Прилагаем фото неизвестного. Серебряно-желатиновый фото отпечаток на картоне фото ателье «Ch.Berga-
masco» в Сенкт-Петербурге. XIX век. 60 х 110 мм.
300 / 600 €
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52. Cadre porte-photographie en bouleau de Carélie de forme rectangulaire à arcatures,
composé de 4 battants se dépliant à charnières, et monté en argent 916 millièmes (88 zolotniki). Il est 
orné de 4 miniatures polychromes représentant des jeunes femmes en buste, certaines signées F. ZARA 
et localisé à Rome en 1907, et conservées sous verre dans des médaillons retenus par des noeuds de rubans 
et soutenus par des branchages. L’ensemble repose sur 4 pieds fuselés et se termine par 4 pommes de pin. 
Panneaux de bois se déboitant mais bon état général. Travail de la maison Fabergé, Saint-Pétersbourg, 
maître-orfèvre Anders Nevalainen, numéro d’inventaire gravé 7170 et marque de pourvoyeur impérial, 
1896-1908. Dim. panneaux: H.: 9 x L.: 6 cm ; cadre ouvert: H.: 10 x L.: 25 cm. Poids brut: 197 g.

Фотографическая рамка из карельской березы, прямоугольной формы с аркатурами, из четырех створок на 
шарнирных петлях. Окаймлена серебром 916 пробы (88 золотников). Уерашена четрырьмя полихромными 
миниатюрами с изображением женских портретов. На некоторых подпись F. ZARA и локализация: «Рим, 1907». 
Миниатюры помещены в медальоны окаймленные тесьмой и поддерживаемые крепежом. Ансамбль имеет 4 
точеные ножки, заканчивающиеся 4 шапочками в виде еловых шишек.
Работа дома Фаберже, Москва, ювелир Андерс Невалайнен. Инвентарный номер 7170 гравировкой с маркой 
императорского поставщика, 1896 – 1908. Деревянные пластины немного отходят. Размер пластин: 9 x 6 см; в 
раскрытом виде: 10 x 25 см. Общий вес: 197 г.
3 000 / 5 000 €
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53. Icône
« MIRACLE DE L’ARCHANGE MICHEL AVEC LES 
SAINTS FLORE ET LAUR »
Russie, XIXe siècle
Tempera sur bois
51,4 x 38 cm, B.E. (fissures, manques)
	
ИКОНА «ЧУДО АРХАНГЕЛА 
МИХАИЛА О ФЛОРЕ И ЛАВРЕ»
Россия, XIX век
Дерево, темпера 
51,4 x 38 см, в состоянии (сколы и трещина)
1 000 / 1 400 €
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55. Icône
« Christ Pantocrator » 
Russie, XIX siècle 	
Tempera sur bois
31 x 25 cm, en l’état (manques)
	
Икона «Господь Вседержитель»
Россия, XIX век
Темпера, дерево, оклад металл.
31 х 25 см. В сост. (сколы)
100 / 150 €

56. Icône à quatre parties
Représentent Jésus-Christ sur une croixentouré de 
la Vierge Marie, saint Nicolas, l’archange Mikhaïl 
et saint Georges.
Russie, début du XXe siècle.
Tempera sur bois
37,5 x 30 cm. Bon état (manques).
	
Икона четырехчастная с Распятием
Христовым
Россия. Начало XX века.
Темпера, дерево
37,5 х 30 см Хорошее состояние, сколы.
Распятие Христово в «средокрестии»
окружено изображениями Богоматери,
Святого Николая, Архангела Михаила и
Святого Георгия.
150 / 250 €

54. Icône
« Christ Pantocrator »
Russie, XIX siècle
Tempera sur bois
35,8 x 31 cm. En l’état.  
	
Икона «Господь Вседержитель»
Россия, XIX век
Темпера, дерево
35,8 х 31 см. Укреплена, сколы
500 / 700 €
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57. Icône
« Christ Pantocrator »
Russie, XXe siècle
Tempera sur bois, penture, kiot en bois 
21 x 16,8 cm, en l’état

Икона «Господь Вседержитель»
Россия, ХХ век
Темпера, дерево, краска, в киоте из 
дерева
21 х 16,8 см, в хорошем состоянии
300 / 400 €

59. Icône
« Notre-Dame de Kazan »
Russie, XXe siècle 	
Tempera sur bois, kiot en bois
24,5 x 20 cm, penture accidentée  
	
Икона «Казанской Божией Матери»
Россия, ХХ век
Темпера, дерево, в киоте из дерева
24,5 х 20 см, краска повреждена
300 / 400 €

58. Icône
« Saint Nicolas »
Russie, début XXe siècle
Tempera sur bois, oklad en argent, kiot en bois
Poinçons : AE, tête de femme tournée à 
gauche et 84
20,4 x 16 cm, B.E. 
	
Икона «Святой Николай»
Россия, начало ХХ века
Темпера, дерево, оклад серебро. В 
киоте из дерева
Клейма: АЕ, голова в кокошнике вправо
 и 84
20,4 х 16 см, хор. сост.
1 000 / 1 200 €
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60. Icône
« CHRIST PANTOCRATOR»
Russie, XIX siècle	
Tempera sur bois, oklad en métal
22,5 x 18,2 cm, en l’état.
	
Икона «ГОСПОДЬ ВСЕДЕРЖИТЕЛЬ»
Россия, XIX век
Дерево, темпера, оклад из метала
22,5 х 18,2 см, в состоянии
300 / 400 €

61. Icône
« Saint Nicolas »
Russie, XXe siècle	
Tempera sur bois, oklad en laiton 
31 x 26,4 cm, en l’état.  
	
Икона «Святой Николай»
Россия, ХХ век
Темпера, дерево. Оклад из латуни
31 х 26,4 см, в состоянии
200 / 300 €

62. Icône
« Christ Pantocrator »
Russie, 1891	
Tempera sur bois, oklad en argent
Poinçons : PE, 84 
22 x 17,4 cm, en l’état
	
Икона «Господь Вседержитель»
Россия, 1891
Дерево, темпера, аклад серебро
Клейма: плохо читаются PE, 84
22 x 17,4 см, в состоянии
200 / 300 €

63. Icône
« Marie Porte-du-Ciel » Dite « La Vierge d ’Ivérie » 	
Tempera sur bois
Oklad en laiton repoussé
32 x 27 cm
Russie 
XXe siècle 
	
Икона «Вратарница»
Именуемая «Иверская икона 
Пресвятой Богоролицы»
Дерево, темпера
32 x 27 см
Россия 
XX век
200 / 300 €
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64. ICONE
« VIERGE DE KAZAN »
Tempera sur bois 	
Russie, XIXe siècle 
30, 2 x 26 cm. En l’état (restaurations, manques)
	
Икона «Казанская Божья Матерь»
Дерево, темпера
Россия, XIX век 
30, 2 х 26 см. В состоянии 
(реставрация, сколы по борту)
500 / 600 €

65. Icône
Vierge avec l ’enfant Jésus
Tempera sur bois	
Russie, XIXe siècle
18 х 13,7 cm. B.E. (griffures)
	  
Икона Богоматерь с младенцем
Темпера, дерево
Россия, XIX век
18 х 13,7 см. Общ.хор.сост. (царапины)
300 / 500 €

66. Icone de la Mère de Dieu sur le 
trône
flanqué d’un Saint et d’un ange gardien. 
Tempera polychrome sur bois, travail roumain signé 
et daté en bas à droite B.P.Pictor 1909. Conservée 
dans un cadre en bois doré. Petits accidents. Dim. 
hors-tout: H. 37 x L. 31.5 cm ; icône: H. 32 x L. 
26 cm.

Икона БОГОРОДИЦА НА ТРОНЕ
в окружении святого и ангела.
Дерево, темпера,
Румынская работа, подпись и дата внизу справа 
«BP Pictor 1909 г.», в раме из позолоченного дерева. 
Небольшие сколы.
С рамой: В. 37 х Ш. 31,5 см;
В свету: H. 32 x L. 26см.
200 / 300 €
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67. Icône de la Vierge du Pokrov ou 
Notre-Dame de toute protection.
Tempera polychrome et or sur bois, oklad en 
vermeil 875 millièmes (84 zolotniki) les 
nimbes rehaussés de pierres blanches. Orfèvre 
Ivan Guskin, Moscou, 1844. Petits éclats et 
manques de peinture, petit chocs et 
déformations au niveau de l’oklad, plaquette 
de porcelaine manquante en haut à gauche, 
pierres blanches manquantes. H. 40 x L. 34 
cm. Poids brut de l’oklad : 784 g.

ИКОНА ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ 
БОГОРОДИЦЫ
Дерево ,темпера Оклад: позолоченое серебро 
875 пробы
(84 золотника), нимбы украшены 
белым камнем. Небольшие сколы и 
утраты красочного слоя, маленькие 
повреждения и деформации на окладе. 
Отсутствует одна фарфоровая вставка 
сверху слева, утраты белых камней. 
Работа Ивана Гузкина, Москва, 1844.
40 x 34 см. Вес: 784 г.
4 000 / 6 000 €

68. Icône
« Résurrection du Christ - Descente aux 
Enfers, avec les douze fêtes »	
Russie, XIXe siècle
Tempera sur bois
31,2 x 24,8 cm, en l’état (manques, 
restaurations)
	
Икона «Воскресение Христово – Сошествие во 
ад, с клеймами праздников»
Россия, XIX век
Дерево, темпера
31,2 х 24,8 см, в состоянии (сколы, потертости, 
потери краски)
300 / 400 €

69. Icône
« Le Ménologe pour le mois de juin »	
Russie, XIXe siècle
Tempera sur bois
31 x 26, 7 cm, en l ’état (manques, 
restaurations)
	
Икона «Месяцеслов на июнь»
Россия, ХIX век
Дерево, темпера
31 х 26,7 см, в состоянии (сколы, 
потертости, потеря краски)
300 / 500 €
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70. Icône
« Dormition de la Vierge Marie »
Russie, XIX siècle	
Tempera sur bois
35,8 x 31,8 cm. A.B.E
	
Икона «Успение пресвятой 
богородицы»
Россия, XIX век
Темпера, дерево 
35,8 х 31,8 см. Общ. хор. сост.
400 / 600 €

71. Icône
« Buisson ardent »
Russie, XIX siècle 	
Tempera sur bois
31 x 26 cm. A.B.E. 
	
Икона «Неопалимая Купина»
Россия, XIX век
Темпера, дерево
31 х 26 см. В состоянии (сколы)
500 / 600 €

72. Icône
« Tête de Saint Jean le Baptiste »
Russie, XIXe siècle	
Tempera sur bois
31 х 26,5 cm. A.B.E.
	
Икона «Голова Иоанна Предтечи»
Россия, XIX век
Темпера, дерево
31 х 26,5 см. Общ.хор.сост.
500 / 700 €
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73. Icône
« Nativité de la Mère de Dieu »
Russie, XIX siècle
Tempera sur bois
31,2 x 26 cm. B.E. (fissures, manques) 
	
Икона « Рождество Пресвятой Богородицы»
Россия, XIX век
Дерево, темпера
31,2 х 26 см. В состоянии (трещина, сколы)
400 / 600 €

74. Icône
« Décollation de Jean Baptiste »
Russie, début XXe siècle 
Tempera sur bois
22,2 х 17,6 cm, en l’état (fissures, manques)
	
Икона «Усекновение главы Иоанна 
Предтечи»
Россия, начало XX века
Дерево, темпера
22,2 х 17,6 см. В сост. (трещина, сколы)
300 / 400 €

75. Icône
« La Vierge Marie, joie de tous les affligés »	
Russie, XIXe siècle
Tempera, bois
44,6 х 36,5 cm. A. B. E.
	
Икона « Богородица всех скорбящих 
радость »
Россия, XIX век.
Темпера, дерево
44,6 х 36,5 см. Хор. сост.
600 / 800 €
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76. Icône de la NATIVITE DU CHRIST,
peinte à la tempera sur bois et rehauts d’or, le levka orné de scènes de la vie 
du Christ dont l’Adoration des Rois Mages, l’entrée à Jérusalem, etc. Travail 
russe du début du XIXème siècle. Porte au dos un cachet de cire de collection 
sous couronne comtale. Petits manques. H.: 31 x L.: 26.5cm.

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО, икона. 
Дерево, темпера, пробела: творёное золото.
Икона украшена евангельскими 
сценами из жизни Христа: «Поклонение волхвов», «Вход Господень во 
Иерусалим», и т.д. 
Русская работа, XIX век.
На тыльной стороне восковая печать 
под графской короной.
Небольшие утраты красочного слоя. 
31 x 26,5 см.
800 / 1 000 €
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77. ICONE A QUATRE PARTIES
Icônes de la Mère de Dieu : la Vierge Marie - la joie de tous les affligés, La Vierge Marie dite de 
Jérusalem, Saint mégalomartyr Georges, Saint prophète Elie et deux saints à cotés : St martyr Evoïmine 
et Ste martyre Anastasia. 
Russie, XIX siècle 
Tempera sur bois
52 x 45 cm, B.E.
	  
ИКОНА ЧЕТЫРЕХЧАСТНАЯ
Образы: Богородицы «Всем скорбящим радость» и «Иерусалимская», Св вмч Георгия Победоносца и 
Огненного 
восхождения Илии Пророка и двух 
святых на клеймах: Св мученика 
Евоимина и Св мученицы Анастасии.
Россия, XIX век
Дерево, темпера
52 х 45 см, хор. сост. (укреплена)
1 200 / 1 500 €
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78. Icone de l’enlevement d’elie 
peinte à la tempera sur bois, le levka orné de 
scènes de la vie du prophète Elie. 
Travail russe du XIXe siècle. 
Restauration et manques. H. 30.5 x L. 25 cm.

ВЗЯТИЕ ПРОРОКА ИЛИИ НА НЕБО
Икона со сценами из жития пророка 
Илии по краям
Дерево, темпера
Россия, XIX век
Реставрирована, утраты красочного слоя
30,5 x 25 см
150 / 200 €

79. Icône
« Prophète Elie »
Russie, XXe siècle
Tempera sur bois
31,1 x 26,4 cm, B.E.
	
Икона «Огненное восхождение Илии Пророка»
Россия, XX век
Темпера, дерево 
31,1 х 26,4 см, общее хорошее 
состояние (укреплена)
300 / 400 €
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81. Icone de trois saints docteurs :
Basile le Grand, Grégoire le Théologien et Jean 
Chrysostome 
Russie, XIX siècle
Tempera sur bois
31,1 x 26,6 cm,
en l’état (manques, restaurations)
	
ИКОНА «ТРИ СВЯТИТЕЛЯ» : 
Василий Великий, Григорий Богослов и 
Иоанн Златоуст 
Россия, XIX век
Дерево, темпера
31,1 x 26,6 см,
в состоянии (сколы, потертости, потеря краски)
200 / 300 €

80. Icône
« Saint Nicolas »
Russie, XIXe siècle	
Tempera sur bois
37,3 x 31 cm,
en l’état (manques, restaurations)

Икона «Святой Николай»
Россия, XIX век
Дерево, темпера
37,3 х 31 см., в состоянии (сколы, потеря 
краски)
500 / 700 €
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82. LOT DE 2 ICÔNES DE DOUBLE FACE 	
Représentants des scènes de la vie de la Vierge 
Huile sur bois
Russie, début de XIXe siècle
26 x 18 cm. A.B.E. 
	
ЛОТ ИЗ 2-Х ДВУСТОРОННИХ ИКОН 
РОЖДЕСТВО ПРЕСВЯТОЙ 
БОГОРОДИЦЫ, УСПЕНИЕ 
ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ, 
ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ, СРЕТЕНИЕ 
ГОСПОДНЕ
Дерево, масло
Россия, XIX век
26 х 18 см. Общ. хор. состояние
900 / 1 200 €
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83. Icône
« L’Archange Michel »
Russie, XVIIIe siècle
Tempera sur bois
30,6 x 22,8 cm. En l’état.
	
Икона «Архангел Михаил»
Россия, XVIII век
Темпера, дерево 
30,6 x 22,8 см, в состоянии
500 / 700 €

84. Icone
« Notre Dame de Częstochowa » dite « Vierge noire »
Cadre en bois teint en noir. 
Inscription en bas : « Sous ta protection nous nous 
accourons, Sainte Mère de Dieu » (en polonais)
Huile sur cuivre, dorure
34 x 25 cm. 
Pologne, XIXe siècle
	
Ченстоховская икона Божией Матери
так же « Черная Мадонна » 
В деревянной раме, окрашенной в черный цвет.
Надпись внизу : « Под Твою защиту 
прибегаем, Святая Божия Матерь » (на польском)
Медь, масло, золочение
34 x 25 см. 
Польша, XIX век.
200 / 300 € 
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85. Icône de la Vierge de Tikhvin.
Tempera polychrome sur bois, oklad en argent et vermeil 
875 millièmes (84 zolotniki) travaillée au repoussé. Orfèvre 
d’Afanasy Tikonov, Moscou, 1837. Petits chocs et 
déformations. H. 31 x L. 25,5 cm. Poids brut : 1586 g.

ТИХВИНСКАЯ ИКОНА 
ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ
Дерево, темпера
Оклад: позолоченое серебро 875 пробы 
(84 золотника), чеканное.
Небольшие повреждения и деформации. 
Работа Афанасия Тихонова, Москва, 1837.
31  25,5 см.
Общий вес: 1586 г.
3 000 / 4 000 €
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86. Belle icône trityque,
peinte à la tempera sur ois sur fond d’or, figurant en 
scène centrale la Résurrection, flanquée à droite de 
la  Vierge de Vladimir et à gauche de la Dormition 
de la Vierge. Ces panneaux sont enchâsées dans 
une monture en bronze doré s’ouvrant à charnière, 
le dos gravé d’une fleur et d’une représentation du 
Golgotha. Usures, petits manques, mais bon état.

Икона-триптих Дерево, темпера, на золотом 
фоне, с изображением Воскресения Христова в 
центральной сцене, справа в окружении Владимирской 
иконы Пресвятой Богородицы, а слева - Успения 
Богородицы. Створки установлены в шарнирной 
оправе из позолоченной бронзы, на оборотной 
стороне которой выгравирован цветок и изображение 
Голгофы. Потертости, небольшие утраты красочного 
слоя, но в хорошем состоянии.
Закр: В:11,5 x Ш: 9,7 x Г:4,4 cm; Откр: 
В: 11,7 x Ш:29 cm.
Вес: 1255 gr.
800 / 1 200 €
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87. ENSEMBLE DE TROIS ICONES DE 
VOYAGE en bronze et bronze émaillé
1. la première triptyque archée représentant l’icône 
Notre Dame La Joie De Tous Les Affligés et 
comprenant des scènes des douze grandes fêtes 
dans les volets,
2. le deuxième triptyque de format rectangulaire 
centrée de l’cône des saints Cyricus et Julitta et 
figurant une série de Saints dans les volets,
3. la dernière en forme de croix orthodoxe 
représentant une Crucifixion. Travail russe du 
XIXème siècle. En l’état. Dimensions  diverses.

АНСАМБЛЬ ИЗ ТРЕХ ДОРОЖНЫХ ИКОН Бронза, 
эмаль
1. Арочный триптих с центральной иконой Божией 
Матери «Всех скорбящих Радость» и некоторыми 
сценами двунадесятых праздников на створках
2. Прямоугольный триптих с центральной иконой 
Свв. Кирика и Иулиты и иконами святых на створках
3. Распятие с предстоящими Россия,  XIX  век. В 
состоянии. Различных размеров.
80 / 100 €

88. ENSEMBLE DE DEUX ICONES DE 
VOYAGE en bronze émaillé
1. l’une quadriptyque archée comprenant des scènes 
de la vie du Christ et des scènes d’apparition 
d’icônes miraculeuses,
2. la seconde rectangulaire figurant Saint-Nicolas 
le Thaumaturge. Travail russe du XIXème siècle. 
En l’état.  Dimensions: (ouverte) H. 8,5 x L. 40 cm 
; (fermée) H. 8,5 x L. 11 cm ; la plus petite H. 6,5 
x L. 5,5 cm.
	
АНСАМБЛЬ ИЗ ДВУХ ДОРОЖНЫХ ИКОН Бронза, 
эмаль
1. Арочный квадриптих со сценами из жизни Христа 
и сценами происхождения чудотворных икон.
2. Прямоугольная икона Святителя Николая 
Чудотворца Россия, XIX век. В состоянии.
Размеры: 1. (откр.) В. 8,5 x Ш. 40 см; (закр.) В. 8,5 x Ш. 
5,5 см.
100 / 150 €
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89. ENSEMBLE DE DEUX ICONES DE 
VOYAGE en bronze et bronze émaillé 
polychrome,
1. l’une triptyque de format rectangulaire centrée 
d’un Saint-Georges terrassant le dragon flanqué de 
scènes de la vie du Christ, elle est accompagné d’une 
chevalet de présentation gainé de velours rouge,
2. la seconde de format rectangulaire figurant un 
Pokrov flanqué de portraits en buste de Saints dans 
des médaillons. 
Travail russe du XIXème siècle. En l’état. 
Dimensions (ouvert) H. 7,5 x L. 10 cm ; 
(fermée) H. 7.5 x L. 5 cm ; la seconde H. 
14 x L. 11,5 cm. 

АНСАМБЛЬ ИЗ ДВУХ ДОРОЖНЫХ 
ИКОН
Бронза, разноцветная эмаль
1. Прямоугольных триптих с 
центральной иконой Св. Георгия 
Победоносца побеждаущего дракона со
 сценами из жизни Христа, на 
подставке покрытой красным 
бархатом.
2. Прямоугольная икона Покрова 
Божией Матери, окруженная образами 
святых в медальонах.
Россия, XIX век. В состоянии. 
Размеры: 1. (откр.) В. 7,5 x Ш. 10 см ; 
(закр.) В. 7.5 x Ш. 5 см ; 2. В. 14 x Ш. 
11,5 см.
60 / 80 €

90. ENSEMBLE DE TROIS ICONES DE 
VOYAGE
91. en bronze et bronze émaillé
1. la première rectangulaire figurant la Vierge du 
Signe (anciennement triptyque),
2. la deuxième diptyque rectangulaire représentant 
la Trinité de l’Ancien Testament et un Christ 
Pantocrator (manque un volet),
3. la troisième rectangulaire centrée de la Croix 
anglée du Tétramorphe. Travail russe du XIXème 
siècle. En l’état. Dimensions diverses. 
	
АНСАМБЛЬ И 3 ДОРОЖНЫХ ИКОН
Бронза, эмаль
1. Прямоугольная представляющая 
икона Знамения Пресвятой Богородицы
 (изначально центральная часть триптиха)
2. Прямоугольный диптих с иконами 
Ветхозаветной Троицы и Христа 
Вседержителя (отсутсвует одна створка)
3. Прямоугольная икона Креста 
Господня с символами четырех 
евангелистов на углах.
Россия, XIX век. В состоянии. Разных размеров.
80 / 100 €
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92. Icône
« CHRIST PANTOCRATOR »
Russie, XIXe siècle 
Tempera sur bois, oklad en argent et émail
Poinçons : 
12 x 11,2 cm. A.B.E. (accident au coin droit bas, il 
manque une croix)
Nous y joignons une icône de voyage
Métal, émail
17,2 x 6,8 cm (ouvert).
	
Икона «ГОСПОДЬ ВСЕДЕРЖИТЕЛЬ»
Россия, XIX век
Дерево, темпера, оклад из серебра и 
эмали
Клейма: 
12 х 11,2 см. В состоянии (не хватает 
креста справа внизу)
Прилагаем дорожный трехчастный 
складень
Метал, эмаль
17,2 х 6,8 см (открытый).
300 / 400 €

93. Icône de voyage « Deux Saintes » : 
Ste martyre Claudia et Ste 
impératrice Hélène	
Russie, XXe siècle
Métal argenté, penture
13,5 x 14 cm (ouverte), en l’état
	
Икона дорожная «Две святые» : Св. мученица 
Клавдия и Св. царица Елена
Россия, ХХ век
Посеребренный метал, краска
13,5 х 14 см (открытая), хор. сост.
200 /400 €
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94. Ensemble de trois icônes
dont : le Christ Pantocrator, tempera sur bois conservé sous riza en argent 875 millièmes (84 zolotniki), 
orfèvre S.G. en caractères cyrilliques, 1896-1908; la Vierge à l’Enfant, tempera sur bois conservée sous riza 
en vermeil 875 millièmes (84 zolotniki), Moscou, 1860; la Vierge de Tendresse, travail grec contemporain.
En l’état. Formats divers. Poids total brut des icônes avec riza : 372 g.

АНСАМБЛЬ ИЗ ТРЕХ ИКОН 
1. Господь Вседержитель Дерево, темпера, оклад (серебро, 875 проба) Ювелир С. Г., 1896-1908;
2. Икона Богородицы Дерево, темпера, оклад (позолоченое серебро, 875 проба)Москва, 1860
3. Икона Богородицы «Умиление»Греция, современная работа В сост. Различных форматов Общий вес икон с 
окладами: 372 г.
120 / 150 €

96. Croix pectorale pour membre du clergé 
orthodoxe en argent (mini. 800 millièmes), 	
figurant le Christ en Croix ciselé en relief  dans un entourage 
gravé de perles.
Travail moderne.
Bon état.
H. 12,7 x L. 6,5 cm. 
Poids: 93 g.
60 / 80 €

95. Icône pendentif de SAINT-ALEXANDRE NEVSKI
de forme ovale, peinte à la tempera sur bois, conservée sous riza 
en argent 875 millièmes (84 zolotniki). Le dos doublé de tissu 
violet. Orfèvre I.G. (en cyrillique), Saint-
Pétersbourg (alpha), 1908-1917. Usures. 
H.: 6.5 x L.: 5.5. Poids brut: 49 g.

СВЯТОЙ АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ, 
подвесная икона овальной формы. 
Дерево, темпера, в серебрянной ризе 
875 пробы (84 золотника). Тыльная сторона покрыта фиолетовой 
материей. Ювелир И.Г. (рус.), санкт-Петербург (альфа), 1908 – 
1907. Потертости.
6,5 x 5,5 см.
Вес: 49 г.
200 / 300 €
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97. CHOULTSÉ Ivan Fedorovich (Russie/ 1874-1939)
Bord de mer à Juan les Pins 
Huile sur toile 
Tampon de fournisseur Bourgeois Aîné 
‘MODÈLE DÉPOSÉ B’ (sur le châssis; 
fournisseur actif de 1867 à 1965)
Signé ‘I. F. Choultsé’ (en bas à droite); 
situé ‘Motif à Juan Les Pins’ (sur le châssis) 
50.5 x 61 cm. 

Provenance :
Collection privée, région parisienne.
		
Шультце Иван Федорович (Россия/ 1874-939)
Берег моря в Жуан ле Пен
Холст, масло
Печать поставщика Буржуа Эне - 
Bourgeois Aîné ‘MODÈLE DÉPOSÉ B’ 
(на подрамнике; деятельность 
поставщика с 1867 по 1965 годы)
Подпись « И.Ф. Шультце » (справа 
внизу); обозначено « Motif à Juan Les Pins » (Натура в Жуан ле Пен»
50.5 x 61 см. 
Из частной коллекции, парижский 
регион.
30 000 / 40 000 €

Tableaux et dessins
Живопись и рисунокA
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98. KARAHAN Nicolaj (1900-1970)
Arbres en fleurs	
Huile sur carton
24,5 x 33,5 cm
Cachet d’exportation soviétique au dos
	
КАРАХАН Николай (1900-1970)
Цветущие деревья
Картон, масло
24,5 x 33,5 см.
Печать разрешения на вывоз из СССР 
на обороте.
1 200 / 1 500 €

99. KARAHAN Nicolaj (1900-1970)
Vue de village	
Huile sur carton
23 x 28,5 cm
	
КАРАХАН Николай (1900-1970)
Вид деревни
Картон, масло
23 x 28,5 см.
1 200 / 1 500 €
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102. LOBATCHEV Youri (1941)
La Soirée	
Signé en bas à droite
60 x 70 cm.
	
ЛОБАЧЕВ Юрий (1941)
Вечер
Подпись внизу справа
60 x 70 см.
200 / 300 €

101. RESCHOFSKY Jean (1905-
1998)
Paysage	
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
61 x 50 cm
	
РЕСШОФСКИ Ян (1905-1998)
Пейзаж
Холст, масло
Подпись слева внизу
61 x 50 см.
300 / 400 €

100. RESCHOFSKY Jean (1905-1998)
Vase avec des fleurs	
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
61 x 46 cm
	
РЕСШОФСКИ Ян (1905-1998)
Ваза с цветами
Холст, масло
Подпись слева внизу
61 x 46 см.
300 / 400 €
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103. HARLAMOFF Alexix (1840-1925)
Portrait d ’élégante	
Huile sur toile
Signé en haut à droite
28,5 x 35 cm.
	
ХАРЛАМОВ Алексей (1840-1925)
Портрет элегантной девушки
Холст, масло
Подпись вверху справа
28,5 x 35 см.
2 000 / 3 000 €

104. BENOIS Albert (1888-1960)
Vue d ’un monastère	
Aquarelle sur papier
22 x 32 cm (à vue)
Signé en bas à gauche « Albert A. Benois »
	
БЕНУА Альберт (1888-1960)
Вид на монастырь 
Бумага, акварел 
22 х 32 см (в свету)
Подпись снизу слева «Albert A. Benois»
400 / 600 €

A
R

T
 R

U
SS

E
D

IM
A

N
C

H
E

 1
4

 M
A

I 
2

0
2

3

64



105. KOLESNIKOFF Stépan Féodorovitch (attribué à)
D’après la composition Nuit de Pâques conservée au musée d ’Odessa.
Tempera sur carton
Signée en bas à gauche : «  S. Kolesnikoff »
Une fiche dans une pochette à dos : «Nuit de Pâques/Matines dans la compagne Tsvetuschaia en Russie. 
Kolesnikoff. La copie de E. Tourova (rus.)./ (Estudio en la Academia Imperial de Bellas Artes de russia en Sen 
Petersburgo. 23 Amapolas…  oleo en tela 24 Noche de Pascua Florida en une aldea en russia…témpera) (esp.) ». 
44,5 x 59 ,5 cm (à vue).

КОЛЕСНИКОВ Степан Феодорович (приписывается)
На основе композиции Пасхальная ночь, хранящейся в Одесской художественной галерее.
Картон, темпера
Подпись внизу слева: « S. Kolesnikoff»
Небольная тебличка в кармане с тыльной стороны картины: «Пасхальная ночь, заутреня в Цветущей деревне в 
России. Колесников. Копия Е. Туровой / Estudio en la Academia Imperial de Bellas Artes de russia en Sen 
Petersburgo. 23 Amapolas…  oleo en tela 24 Noche de Pascua Florida en une aldea en russia…témpera (исп.)»
44,5 x 59,5 см (в свете).
2 000 / 3 000 €
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107. LAZECHNIKOV Alexandre (1870-1944) 
Isba lacustre
Huile sur carton
Signée en cyrillique en bas à droite
29 x 44 cm.
	
ЛАЖЕЧНИКОВ Александр (1840 – 1944)
Приозерная изба
Холст, масло
Подпись на русском внизу справа
29 x 44 см.
500 / 1000 €

106. LAZECHNIKOV Alexandre (1870-1944)	
Paysage fluvial
Huile sur carton
Signée en cyrillique en bas à gauche
21 x 34 cm.
	
ЛАЖЕЧНИКОВ Александр (1840 – 1944)
Речной пейзаж
Картон, масло
Подпись на русском внизу слева
21 x 34 см.
500 / 1 000 €
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108. ECOLE RUSSE, début XXe siècle
Paysage de campagne	
Huile sur toile
24,5 x 35,5 cm
	
НЕИЗВЕСТНЫЙ ХУДОЖНИК, XX век
Деревенский пейзаж
Холст, масло
24,5 х 35,5 см.
600 / 1 000 €

109. PROKOFIEFF Nicolas (1866-1913)
Vue de Gênes	
Aquarelle sur papier
Signé en bas à droite et daté « 95 », 
nommé en bas à gauche
30 x 44 cm
	
ПРОКОФЬЕВ Николай (1866-1913)
Генуя
Бумага, акварель
Подпись справа внизу и дата «95», 
название слева внизу
30 х 44 см.
200 / 300 €
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110. NAOUMOV Vladimir 
Monastère Solovetski	
Huile sur toile
70 x 60 cm
Signé en bas à droite et daté « 83 »
	
НАУМОВ Владимир 
Соловецкий монастырь 
Холст, масло 
70 х 60 см 
Подпись справа внизу и дата «83»
200 / 300 €

111. École russe de XXe siècle
Vue sur Église
Huile sur toile marouflée sur carton
Monogrammé en bas à droite
50 x 35 cm

Русская школа ХХ век
Вид на церковь 
Холст наклеeнный на картон, масло
Монограмма справа внизу
50 х 35 см
150 / 200 €

A
R

T
 R

U
SS

E
D

IM
A

N
C

H
E

 1
4

 M
A

I 
2

0
2

3

68



112. KISLAKOFF Serge 			 
(RUSSIE-FRANCE/ 1897-1980)
Péniche en bord de fleuve, la nuit
Huile sur toile
Signé ‘S. Kislakoff ’ (en bas à gauche)
46.5 x 66 cm.

КИСЛЯКОФФ СЕРЖ (РОССИЯ-ФРАНЦИЯ/ 1897-1980)
Баржа у берега реки, ночь
Холст, масло
Подпись “С. Кислякофф” (внизу слева)
46,5 x 66 см.
500 / 600 €

113. POLIAKOFF Nicolas 		
(RUSSIE-FRANCE/ 1899-1976)
Navire échoué, drapeaux au vent vers Houat et Hoedic
Huile sur carton
Signé ‘N. Poliakoff ’ (en haut à droite)
46 x 57.5 cm.
	
ПОЛЯКОФФ Николя (Россия-ФРанция/ 1899-1976)
Корабль на мели, флаги на ветру у 
Хуата и Ходика
Картон, масло
подпись «Н. Полякофф» (сверху справа)
46 x 57,5 см.
200 / 300 €
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114. KOROVINE Constantin (Russie, 1861-1939)	
Route de village animée
Huile sur carton marouflé sur toile
Signé et situé ‘C. Korovine Russie’ (en bas à gauche)
33 x 40 cm.

Provenance :
Collection privée, Paris.
	
КОРОВИН Константин (Россия,1861-1939)
Деревенская дорога
Картон на холсте, масло
Подпись слева внизу «C.Korovine Russie»
33 x 40 см.
Из частной коллекции, Париж
8 000 / 10 000 €
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115. ALTMANN Alexander (1878-1932)
Canal à Montargis	
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
73 x 92 cm
	
АЛЬТМАНН Александр (1878 – 1932)
Канал в Монтаржи
Холст, масло
Подпись внизу слева
73 x 22 см.
7 000 / 8 000 €

A
R

T
 R

U
SS

E
D

IM
A

N
C

H
E

 1
4

 M
A

I 
2

0
2

3

72



116. ALTMANN Alexander (1878-1932)
Bord d ’étang	
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
65 x 81 cm
	
АЛЬТМАНН Александр (1878 – 1932)
На берегу пруда
Холст, масло
Подпись внизу слева
65 x 81 см.
7 000 / 8 000 €
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Epouse de son cousin ingénieur Boris Serebriakov (1880-1919), Zinaïda Lanceray Serebriakova est issue 
de l’une des plus importantes familles franco-russes de l’architecture et des arts de la fin du XIXe siècle. 
Petite-nièce de l’architecte Nicolas Benois (1813-1898), nièce du peintre et décorateur Alexandre Benois 
(1870-1960), l’ascendance de Zinaïda est a-priori suffisante pour percer dans la vie mondaine.

C’est pourtant son talent pour le dessin, exercé lors de son apprentissage en Italie et en France dans les 
années 1900, qui révèle sa sensibilité unique pour le portrait, et qui en fait aujourd’hui l’une des peintres 
d’origine russe les plus recherchées des amateurs. Et si Zinaïda Serebriakova fut jugée conservatrice à 
la fin du XXè siècle, par son refus à se conformer à l’avant-garde cubisto-rayonniste de Gontcharova et 
Larionov dans les années 1910, son esthétique est aujourd’hui admirée de tous pour son indépendance 
d’esprit et sa qualité de trait académique.

Grâce à Zinaïda, le nom Serebriakov est aujourd’hui connut des amateurs d’art à travers le monde. Ses 
enfants Alexandre (1907-1995) et Catherine (1913-2014) Serebriakov furent également des peintres 
de renom. Comme la famille Pissarro, la tradition de peintres Serebriakov se poursuit au XXIe siècle 
avec l’arrière-arrière-petite-fille Varvara Gnucheva (née en 1983), brillante héritière des peintres 
impressionnistes, dont nous présentons également deux œuvres au sein de cette vente.

Autoportrait à la table de toilette, 1909.

Будучи женой своего двоюродного брата, инженера Бориса Серебрякова (1880–1919), Зинаида Лансере 
Серебрякова происходит из одной из наиболее знаменитых франко-русских семей архитекторов и художников 
конца XIX века.

Внучатая племянница архитектора Николя Бенуа (1813–1898), племянница художника и декоратора 
Александра Бенуа (1870–1960), Зинаида априори имела родословную, которая была бы достаточна для того, 
чтобы вести светскую жизнь.

Тем не менее, именно ее талант к рисованию, проявленный во время обучения в Италии и Франции в 1900-х 
годах, раскрывает ее уникальную предрасположеность к портретной живописи и делает ее сегодня одним 
из художников русского происхождения, пользующихся наибольшим спросом у ценителей искусства. И 
если Зинаиду Серебрякову в конце XX века считали консервативной из-за ее отказа подчиняться кубисто-
лучистскому авангарду Гончаровой и Ларионова в 1910-е годы, то сегодня ее эстетика приводит в восхищение 
не только из-за высокого академического уровня, но и из-за творческой независимости духа автора.

Благодаря Зинаиде имя Серебрякова теперь известно любителям искусства всего мира. Еe дети, Александр 
(1907–1995) и Екатерина (1913–2014) Серебряковы, также были известными художниками. Как и в семье 
Писсарро, традиция живописцев Серебряковых продолжается в XXI веке ее праправнучкой Варварой 
Гнучевой (1983 г.р.), блестящей наследницей художников-импрессионистов, две работы которой мы также 
представляем на этом аукционе.

ZINAÏDA SEREBRIAKOVA,
Deux oeuvres provenant de la famille de l’artiste

ЗИНАИДА СЕРЕБРЯКОВА,

ДВЕ РАБОТЫ ИЗ СЕМЬИ ХУДОЖНИЦЫ
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117. PROVENANT DE LA FAMILLE DE L'ARTISTE ZINAÏDA SEREBRIAKOVA 
(RUSSIE-FRANCE/ 1884-1967) 
SEREBRIAKOVA Zinaïda
Portrait de femme, tête reposant sur le bras, Paris, vers 1930 
Pastel sur papier 
40.7 x 38 cm. 

ИЗ СЕМЬИ ХУДОЖНИЦЫ ЗИНАИДЫ СЕРЕБРЯКОВОЙ (РОССИЯ-ФРАНЦИЯ/1884-1967)
СЕРЕБРЯКОВА Зинаида
Портрет девушки с положенной на руку головой, Париж, около 1930 г.
Бумага, пастель
40,7 х 38 см.
18 000 / 25 000 € 

PROVENANCE :
Atelier de l ’artiste.  

ПРОВЕНАНС
Мастерская художницы.
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118. PROVENANT DE LA FAMILLE DE L'ARTISTE ZINAÏDA SEREBRIAKOVA 
(RUSSIE-FRANCE/ 1884-1967)								      
SEREBRIAKOVA Zinaïda 
Portrait présumé de Maria Boutakova, enfilant un chemisier, Paris, vers 1930
Pastel sur papier  
35.7 x 31.2 cm.  

ИЗ СЕМЬИ ХУДОЖНИЦЫ ЗИНАИДЫ СЕРЕБРЯКОВОЙ (РОССИЯ-ФРАНЦИЯ/1884-1967)
СЕРЕБРЯКОВА Зинаида
Предполагаемый портрет Марии Бутаковой в блузке, Париж, около 1930 г.
Бумага, пастель
35,7 х 31,2 см.
10 000 / 15 000€

PROVENANCE :
Atelier de l'artiste. 
 
Fille du sous-lieutenant et du secrétaire collégiale russe Nicolas Evreïnoff (1875-1942), Maria Boutakova 
est une cousine lointaine de Serebriakova, et fut un modèle récurrent de l ’artiste tout au long des années 1920.

ПРОВЕНАНС
Мастерская художницы.

Дочь русского подпоручика и коллежского секретаря Николя Евреинова (1879-1942), Мария Бутакова яв-
ляется дальней родственницей Серебряковой и была постоянной моделью для художницы на протяжении 
1920-х годов. 1920-х годов.
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119. PROVENANT DE LA FAMILLE ZINAÏDA SEREBRIAKOVA (1884 1967)
GNUCHEVA VARVARA (RUSSIE-FRANCE/ NÉE EN 1983) 
Bord de lac, soleil couchant, Sain-Jean-de-Luz, 2017 
Acrylique sur toile  
Signé des initiales 'V.G.' (en bas à droite); signé de nouveau et daté 'Varvara Gnucheva 2017' (au 
revers, sur le châssis)  
46 x 61 cm.  

ИЗ СЕМЬИ ЗИНАИДЫ СЕРЕБРЯКОВОЙ (1884-1967)
ГНУЧЕВА ВАРВАРА (РОССИЯ-ФРАНЦИЯ/ 1983 ГОДА РОЖДЕНИЯ)
Берег озера, заходящее солнце, Сен-Жан-де-Люз, 2017 г.
Холст, акрил
Подписано инициалами «В.Г.» (внизу справа); подписано еще раз и датировано «Варвара Гнучева 2017» (на 
обороте, на подрамнике)
46х61см.
 
800 / 1 000 €

Varvara Gnucheva est l'arrière-arrière petite-fille de Zinaïda Serebriakova. 

Варвара Гнучева — праправнучка Зинаиды Серебряковой.
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120. PROVENANT DE LA FAMILLE ZINAÏDA SEREBRIAKOVA (1884-1967) 
GNUCHEVA VARVARA (RUSSIE-FRANCE/ NÉE EN 1983)
Bruyères en fleurs sur les rochers, Sain-Jean-de-Luz, 2021 
Acrylique sur toile  
Signé des initiales 'V.G.' (en bas à gauche); signé de nouveau, daté et titré 'Bruyères en fleurs sur les 
rochers / Varvara Gnucheva 2021' (au revers) 
50 x 50 cm.  

ИЗ СЕМЬИ ЗИНАИДЫ СЕРЕБРЯКОВОЙ (1884-1967)
ГНУЧЕВА ВАРВАРА (РОССИЯ-ФРАНЦИЯ/ 1983 ГОДА РОДИЛАСЬ)
Цветущий вереск на скалах, Сен-Жан-де-Люз, 2021 г.
Холст, акрил
Подписано инициалами «В.Г.» (внизу слева); подписано еще раз, датировано и озаглавлено «Цветущие пустоши 
на скалах / Варвара Гнучева 2021» (на обороте)
50х50см.
 
700 / 900 €
 
Varvara Gnucheva est l'arrière-arrière petite-fille de Zinaïda Serebriakova. 

Варвара Гнучева — праправнучка Зинаиды Серебряковой.
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121. KHYMYCH Yuri (1928-2003)
Bukhara	
Gouache sur papier
47 x 34 cm (à vue)
	
ХИМИЧ Юрий (1928-2003)
Бухара 
Бумага, гуашь 
47 х 34 (в свету)
500 / 600 €

122. MAKO Sergej (1885-1953)
Cosaque	
Dessin sur papier, crayon, aquarelle
45,5 x 33 cm (à vue)
Signé en bas à droite 
		
МАКО Сергей (1885-1953)
Козак
Бумага, карандаш, акварель  
45,5 х 33 см (в свету)
Подпись справа внизу
200 / 300 €
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124. ECOLE RUSSE, XXe siècle
Portrait de Pierre le Grand	
Impression et rehaussement à l’huile sur métal
45 x 34 cm (à vue)
Copie d’étude d’après les œuvres de P.Drozhdin.
	
НЕИЗВЕСТНЫЙ ХУДОЖНИК, ХХ век
Портрет Петра I
Металл, печать и раскраска маслом
45 х 34 см. (в свету)
Учебная копия, вдохновленная работами П.С.Дрождина.
600 / 800 €

123. Ecole russe de la fin du XIXe siècle-début du 
XXe siècle.
Le yacht à vapeur impérial Standart.
Huile sur toile légendée en russe et figurant une vue transversale 
du yacht impérial qui fut mis en service en 1895. Elle est 
conservé dans un cadre doré. Nombreuses restaurations, 
accidents au cadre.
Dim. hors-tout: H. 51 x L. 66 cm ; toile: H. 31 x L. 46 cm.

Русская школа конца 19-начала 20 века. Имперский штандарт 
паровой яхты.
Холст, масло.С подписью на русском языке и изображением 
поперечного вида 
императорской яхты, сданной в эксплуатацию в 1895 году. 
Хранится в позолоченной раме. Многочисленные реставрации, 
повреждения на раме. 
Общий размер: В. 51 х Ш. 66 см; холст: В. 31 х Ш. 46 см.
2 000 / 3 000 €
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126. KOCHEISHVILI Boris (1940)
Vue d ’une maison	
Aquarelle sur papier
Signé et daté « 90 » en bas à droite
40 x 40 cm (à vue)
	
КОЧЕШВИЛИ Борис (1940)
Дом
Бумага, акварель
Подпись и дата « 90 » справа внизу
40 x 40 см (в свету)
150 / 200 €

125. MAKO Sergej (1885-1953)
Marchande de fleurs sur le port	
Huile sur toile
72 x 90,5 cm
Signé en bas à droite 
		
МАКО Сергей (1885-1953)
Продавщица цветов в порту
Холст, масло 
72 x 90,5 см
Подпись справа внизу
800 / 1 500 €
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127. KAGAN Ilya
Jour du marché	
Huile sur toile 
Signé et daté « 1962 » en bas à gauche
70 x 75,5 cm
	
КАГАН Илья
Базарный день 
Холст, масло 
Подпись и тада «1962» слева внизу 
70 х 75,5 см
600 / 800 €

128. KAGAN Ilya
Jour du marché	
Huile sur toile
Signé et daté « 65 » en bas à droite
75 x 75,3 cm
	
КАГАН Илья
Базарный день 
Холст, масло
Подпись и дата « 65 » справа внизу
75 х 75,3 см
600 / 800 €
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129. KALMAKOV Nicolas (1873–1955)
La femme au Léopard	
Gouache sur carton.
Monogrammée et datée 1919 en bas à gauche. H. 61.5 x 
L. 48.5 cm.

Provenance :
ancienne collection Alexandre Liapine, Paris.
	
КАЛМАКОВ Николас (Калмаков 
Николай Константинович) (1873–1955)
Женщина с леопардом
Картон, гуашь
61.5 x 48.5 см.
Этикетка старой коллекции Александра
Ляпина
6 000 / 8 000 €
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131. KOULBAK Victor (1946)
Scène de cérémonie religieuse 	
Dessin à l’encre  
38 x 25 cm
Signé an haut à gauche et daté « 71 »
	
КУЛЬБАК Виктор (1946)
Религиозная сцена
Бумага, тушь 
38 х 25 см
Подпись слева вверху и дата «71»
200 / 300 €

130. LATTRY Michel (1875-1941).
Nature morte au bouquet de fleurs. 
Gouache et rehauts d’or sur carton. Signée 
en bas à droite. Dim. hors-tout: H. 40 x L. 
31 cm; gouache: H. 32 x L. 24 cm.

ЛТТРИ Мишель(1875-1941).
Натюрморт с букетом цветов. 
Картон, гуашь, золото.
Внизу справа подпись.
По внешнему краю: 40 x 31 см.
Гуашь: 32 x 24 см.
600 / 800 €
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133. VOLOKHOV Sergeï (1937)
Interprétation libre d’un tableau de V.Vasnetsov
Encre, tempera et aquarelle sur papier
Signé et nommé en bas
27 x 43,5 cm
	
ВОЛОХОВ Сергей (1937)
Свободная интерпретация картины 
В.Васнецова
Бумага, тушь, тонировка, темпера
Подпись и название внизу
27 x 43,5 см
150 / 200 €

134. VOLOKHOV Sergeï (1937)
« Petit pis » 	
Encre, tempera et aquarelle sur papier
Signé et nommé en bas
42 x 26 cm
	
ВОЛОХОВ Сергей (1937)
« Маленький пис »
Бумага, тушь, тонировка, темпера
Подпись и название внизу
42 x 26 см
150 / 200 €

132. ESSAIAN Sergeï (1929-2007)
Prométhée	
Huile sur carton
Monogrammé en bas à droite
31 x 14,5 cm.
	
ЕСАЯН Сергей (1929-2007)
Прометей
Картон, масло
Подпись монограмма справа внизу
31 x 14,5 см.
500 / 700 €
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136. KALOUGIN Alexandre (1949)
Joueurs de cartes
Aquarelle sur papier
Signé et daté « 74 » en haut à droite
31 x 42 cm
	
КАЛУГИН Александр (1949)
Игроки в карты
Бумага, акварель
Подпись и дата « 74 » справа вверху
31 x 42 см
150 / 200 €

137. Ecole russe du XXe siècle.
Couple de paysans dansant.
Aquarelle sur papier, monogrammée et datée en bas 
à droite « C.G. 1935 », 
conservée dans un encadrement en bois teinté. B.E. 
A vue : H. 26 x L. 34 cm.
Cadre : H. 38 x L. 47 cm.
	
Русская школа, XX век
Танцующая пара крестьян
Бумага, акварель, 
Справа внизу монограмма и дата: «С.G. 1935»,
в деревянной тонированной раме. Хор. 
сост.
26 x 34 см. (в свету)
38 x 47 см. (с рамой)
150 / 200 €

135. WIDHOPFF DAVID OSIPOVITCH 	
(UKRAINE/ 1867-1933)
Rivière à Châtillon-sur-Seine, 1927
Aquarelle et graphite sur papier
Signé, daté et situé ‘D.O. Widhopff Sept. 
27 / Châttilon S. Seine’ (en bas à gauche)
31.5 x 43 cm. (à vue)

ВИДХОПФФ Давид Осипович (Украина/ 1867-1933)
Речка в Шатийон-сюр-Сен, 1927
Бумага, графит, акварель
Подпись, дата и место “Д.О. Видхопфф
 Сент. 27/ Шатийон-сюр-Сен” (внизу слева)
31,5 x 3 см (в свету)
150 / 250 €
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138. TITOV Vladimir (1950)
Lot de deux nus 	
Lavis sur papier 
Monogrammé en bas à gauche
32 x 50 cm
	
ТИТОВ Владимир (1950)
Лот из двух рисунков с обнаженными
Бумага, акварель
Подпись на обороте
32 х 50 см.
100 / 150 €

1. TITOV Vladimir (1950)
Lot de deux nus 	
Lavis sur papier 
Monogrammé en bas à gauche
32 x 50 cm
	
ТИТОВ Владимир (1950)
Лот из двух рисунков с обнаженными
Бумага, акварель
Монограмма слева внизу
32 х 50 см.
100 / 150 €
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139. DAN Solojoff
Le Christ et la Vierge à l’Enfant
Tempera sur panneau
Signé ‘Dan Solojoff ’ (en bas à droite)
64 x 49 cm.

СОЛОЖОФФ Дан (Соложев Даниил 
Андреевич), (Россия-Франция/ 1908-1994)
Христос и Богоматерь с младенцем
Оргалит, масло Подпись “Дан Соложофф” 
(внизу справа)
64 x 49 см.
100 / 150 €

140. MAKAREVITCH Igor (1943)
Nature morte aux éléments de cuisine 
Acrylique sur toile
Signé et daté « 81 » en bas à droite
100 x 77 cm
	
МАКАРЕВИЧ Игорь (1943)
Натюрморт с кухонными приборами
Холст, акрил
Подпись и дата « 81 » справа внизу
100 x 77 см
1 500 / 2 000 €
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142. MILLER Kirill (1959)
Une Sirène	
Huile sur toile
Signé en bas à droite ; signé, nommé et 
daté « 2007 » au dos
61 x 69 cm.

Provenance :
collection privée, Europe

МИЛЛЕР Кирилл (1959)
Русалочка
Холст, масло
Подпись справа внизу; подпись, 
название и дата «2007» на обороте
61 х 69 см.
Провенанс:
частная коллекция, Европа
500 / 700 €

141. CERNOVICKA Luisa (TCHÉQUIE/ 1903-2008)
Femme en sarafan lisant
Huile sur toile marouflé sur carton
Signé ‘Luisa Cernovicka’ (en haut à droite)
50 x 33 cm.
	
ЧЕРНОВИКА Луиза (Чехия/ 1903-2008)
Читающая женщина в сарафане
Холст на картоне, масло
Подпись «Луиза Черновика» (вверху 
справа)
50 x 33 см.
100 / 150 €

143. JURIJ Dvoretskij (RUSSIE/ 1927-1991)	
Une partie difficile (joueur d'échecs), 1985
Huile sur isorel
Signé, daté et titré en cyrillique 'Jurij Dvoretskij / Une 
partie difficile / 1985' (AU REVERS)
72 x 58 cm.
	
ДВОРЕЦКИЙ ЮРИЙ (РОССИЯ/ 1927- 1991)
Трудная партия (игрок в шахматы), 1985
Оргалит, масло
Подпись, дата и название на рус. "Юрий 
Дворецкий/ Трудная партия/ 1985" (на тыльной стороне)
72 x 58 см.
300 / 500 €
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144. FÉLIX Varla (GÉORGIE/ 1903-1986)	
Famille de pêcheurs sur la berge, vers 1985
Huile sur toile
Signé ‘Varla’ (en bas à droite); titré et daté ‘Deux pêcheurs [?] sur 
la berge / 12 Oct 1985’ (au revers, le châssis)
54.5 x 65 cm.

Provenance :
Collection privée, Versailles (acquis auprès de l ’artiste). 
	
Феликс ВАРЛА
(Грузия, 1903 – 1986)
Семья рыбаков на на берегу, около 1985
Холст, масло
Подпись «Varla» внизу справа ; 
название и дата «‘Deux pêcheurs [?] la 
berge / 12 Oct 1985» (Два рыбака [ ?] на
 берегу / 12 Окт 1985) (на обр. стороне на подрамнике)
54,5 x 65 см.
Из частной коллеции, Версаль 
(приобретена у автора)
6 000 / 8 000 €
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145. TOURJANSKY Leonard Viktorovitch (1874 - 1945)
La foule devant le terem
Titré au dos Tsar Saltan d’après une nouvelle de Pouchkine
Huile sur carton 
Signé, titré, daté 1920 au dos.
41,5 x 66 cm

ТУРЖАНСКИЙ Леонард Викторович (1874 - 1945)
Толпа перед теремом
На тыльной стороне надпись: Царь 
Салтан, по сказке Пушкина 
Картон, масло
Подпись, название и дата 1920 на 
тыльной стороне
41,5 x 66 см.
3 000 / 5 000 €
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146. CHUBAROV Evgeny (1934-
2012)
Réflexions	
Encre sur papier 
34,5 x 26,5 cm (à vue)
Cachet d’exportation soviétique au dos
800 / 1 000 €
	
ЧУБАРОВ Евгений (1934-2012)
Размышления 
Бумага, тушь
34,5 х 26,5 см (в свету)
Печать разрешения на вывоз из СССР 
на обороте

147. CHUBAROV Evgeny (1934-2012)
Les corps	
Encre sur papier 
29 x 18 cm (à vue)
Cachet d’exportation soviétique au dos
800 / 1 000 €
	
ЧУБАРОВ Евгений (1934-2012)
Тела
Бумага, тушь 
29 х 18 см (в свету)
Печать разрешения на вывоз из СССР 
на обороте
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149. KONYCHEVA Natta (1983)
Hussards et masques	
Huile sur carton 
68 x 52 cm  
Cachet soviétique au dos
	
КОНЫШЕВА Натта (1893)
Гусары и маски
Холст, масло 
68 х 52 см.
Печать СССР на обороте
200 / 300 €

148. FURSEY Dasha
Moscou	
Huile sur toile
Signé en bas à gauche
50 x 40 cm.
	
ФУРСЕЙ Даша
Москва
Холст, масло
Подпись слева внизу
50 x 40 см.
400 / 600 €
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150. YAKOVLEV Vladimir (1934–1995)
Tout pour Glazer	
Gouache sur papier
Signé en haut au bord. 1980
63 x 50 cm.

Exposition :
La deuxième avant-garde, Moscou 1950 – 1970.
15 mars – 15 avril 2007, Hôtel de l ’Industrie, Paris.

Bibliographie :
Catalogue de l ’exposition « La deuxième avant-garde, 
Moscou 1950 – 1970, 15 mars–15 avril 2007, Hôtel 
de l ’Industrie, Paris ». p.175

Provenance :
collection particulière, Paris.
	
ЯКОВЛЕВ Владимир (1934–1995)
Все краски А. Глазеру
Бумага, гуашь
Подпись справа вверху по борту. 1980 г.
63 x 50 см.
Выставки: Вторая волна русского 
авангарда, Москва 1950 – 1970.
15 марта – 15 апреля 2007 г., Hôtel de 
l’Industrie, Париж.
Библиография: Каталог выставки « 
Вторая волна русского
авангарда, Москва 1950 – 1970. 15 
марта – 15 апреля 2007 г., Hôtel
de l’Industrie, Париж. », стр. 175.
Провенанс: Частная коллекция, Париж.
4 000 / 5 000 €

151. RABIN Oskar (1928-2018)
Lampes	
Lithographie
Signé et numéroté 16/26, daté « 1979 »
50 x 65 cm.
	
РАБИН Оскар (1928-2018)
Лампы
Литография
Подпись и номер 16/26, дата « 1979 »
50 x 65 см.
600 / 800 €
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152. ECOLE RUSSE, début XXe siècle 	
Dessin en encre et crayon sur papier
26 novembre 1921
Titré et daté en cyrillique en bas
17 x 22 cm. 
	
РУССКАЯ ШКОЛА, начало XX века
Реальное училище
Бумага, карандаш, чернила
26 ноября 1921
Название и подпись внизу
17 x 22 см.
100 / 150 €

153. ECOLE RUSSE, début XXe

Portrait d ’une vieille au foulard
Mine de plomb et estompe sur papier
Daté en bas à gauche II/VI 1928
9 x 12,5 cm.
	
РУССКАЯ ШКОЛА. Начало XX века
Портрет старухи в платке
Бумага, графит, растушевка
Дата внизу слева II/VI 1928
9 x 12 см.
50 / 100 €

154. PERELMAN Iosif (1876-1949)
Portrait d ’homme	
Encre sur papier
19 x 13 cm (à vue)
Signé en bas à droite « J. Perelmann 1914 »
	
ПЕРЕЛЬМАН Иосиф (1876-1949)
Портрет мужчины
Бумага, тушь 
19 х 13 см (в свету)
Подпись справа внизу «J. Perelmann 1914»
300 / 400 €
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155. SHOULTZ Karl (1823-1876), attribué à
Scène de chasse	
Huile sur métal
Signé «Shultz » et «Шульцъ» au dos, numéro «№31», et une 
ancienne étiquette au dos.
D : 50,5 cm
	
ШУЛЬЦ Карл (1823-1876), отнесено к
На охоту
Масло по металлу
Подпись «Shultz » и «Шульцъ» на 
обороте и номер «№31», старая 
этикетка с номером «№383» на 
обороте.
Д: 50,5 см.

	
Шульц Карл Карлович (1823 - 1876) - русский живописец 
немецкого 
происхождения, художник бытового 
жанра, мастер литографии. В 1843-1850
 годах обучался живописи в 
Императорской Академии художеств в
 качестве вольноприходящего 
слушателя. По окончании учебы в 
Академии получил звание неклассного 
художника. В 1856 году был удостоен 
звания академика.
4 000 / 5 000 €
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156. INFANTE Francisco (1943)
Photographie
50 x 50 cm.
Étiquette de l’exposition « La base au pays 
des soviets », 1991 au dos.
	
ИНФАНТЕ Франциско (1943)
Фотоотпечаток
50 x 50 см.
Этикетка выставки « La base au pays  des 
soviets », 1991 г. с обратной стороны
800 / 1 200 €

157. INFANTE Francisco (1943)
Photographie
Signé en bas à gauche
50 x 50 cm.
Étiquette de l’exposition « La base au pays 
des soviets », 1991 au dos.
	
ИНФАНТЕ Франциско (1943)
Фотоотпечаток
Подпись слева внизу
50 x 50 см.
Этикетка выставки « La base au pays 
des soviets », 1991 г. с обратной
стороны
800 / 1 200 €
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159. MAKAREVITCH Igor (1943)
Transformations	
Lithographie
20 x 12,5 cm (à vue)
Signé en bas à droite et numéroté №17/33
Cachet d’exportation soviétique au dos
	
МАКАРЕВИЧ Игорь (1943)
Изменения 
Литография
20 х 12, 5 (в свету)
Подписьм справа внизу и номер №17/33
Печать разрешения на вывоз из СССР 
на обороте
100 / 150 €

158. RABIN Oskar (1928-2018)
La maison en Lianosovo	
Lithographie
Signé et daté 69, 5/20/2
20,2 x 27,2 cm
	
РАБИН Оскар (1928-2018)
Дом в Лианозово 
Литография
Подпись и номер 69, 5/20/2
20,2 х 27,2 см
400 / 600 €
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161. LANCERAY Eugène (1848-1886), 
d’après.
Le chasseur à l ’arc,
bronze à patine brune reposant sur un socle terrasse.
Porte une signature Lanceray et F. Ch. (pour fonte 
Chopin) en caractères cyrilliques.
Travail du XXe siècle. Accidents.
L. 14,5 x l. 
5,5 x H. 16 cm. 
	
ЛАНСЕРЕ Евгений (1848-1886), 
отнесено к
Охотник с луком
Бронза, коричневая патина
16 x 14,5 x 6 см
Подпись на основании «Лансере» и 
«Ф.И»
500 / 700 €

160. LANCERAY Eugène (1848-1886).
Tcherkesse
Bronze, patine brune
Fondu par A. Moran
28 x 18 x 9 cm.
Signé sur la base « E.Lanceray » et « A.Moran », П.Р. 
Deuxième moitié du XIXe siècle
		
ЛАНСЕРЕ Евгений (1848-1886)
Черкес на джигитовке
Бронза, коричневая патина
Отливка фабрики художественной бронзы А. Морана
28 x 18 x 9 см.
Подпись на основании «Е.Лансере» и «А.Моран»
Вт. пол. XIX века
1 500 / 2 500 €
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162. LANCERAY Eugène (1848-1886), d’après.
Bashkir. La rafale
Bronze, patine brune
Fondu par F. Shopen, signé sur la base
27 x 27 x 11,5 cm.
Signé sur la base « E.Lanceray » et « F.Shopen »
Deuxième moitié du XIXe siècle
		
ЛАНСЕРЕ Евгений (1848-1886)
Башкир. Порыв ветра
Бронза, коричневая патина
Отливка фабрики художественной бронзы Ф.Ю. Шопена 
1870е гг.
26,5 х 24 х 11,5 см.
Подпись на основании «Е.Лансере» и «Ф. Шопенъ»
Вт. пол. XIX века
2 000 / 3 000 €



163. LANCERAY Eugène (1848-1886), 
d’après. 
Le baiser du Cosaque,
bronze à patine brune reposant sur un socle oblong.
Porte une signature Lanceray en caractères cyrilliques.
Travail du XIXème siècle. 
Accidents. L. 23 x l. 10 x H. 26 cm. 
	
ЛАНСЕРЕ Евгений (1848-1886)
Прощальный поцелуй
Бронза, коричневая патина 
25 х 26 х 10 см.
Подпись на основании
Вт. пол. XIX века
1 800 / 2 200 €
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164. TROUBETZKOY Prince Paul (1866-1938).
Buste de monsieur André, directeur du casino de Deauville. Bronze à patine brune à reflets médaille. 
Signé au dos Paul Troubetzkoi 1911 en caractères latins, avec cachet du fondeur C. Valsuani côté gauche.
Bon état. H. 28 x L. 18 x P. 13 cm.
	
Paul Troubetskoy est le fils du prince Pierre Troubetskoy et de la pianiste américaine Ada Winans. Il se forme 
dans les ateliers du sculpteur italien Giuseppe Grandi à Milan. Il enseigne à l ’école des Beaux-Arts de Moscou 
entre 1897 et 1906. Il réside ensuite en France, aux Etats-Unis et en Italie où il fréquente les cercles artistiques. 
Il sculpte surtout des bustes de personnalités notamment Anatole France, la princesse Gagarine et sa fille ou encore 
Tolstoï. Ses œuvres sont exposées notamment au Musée d ’Art russe de Saint Pétersbourg et au Musée d ’Orsay à 
Paris ou encore à la Galerie d ’Art moderne de Milan.
	
ТРУБЕЦКОЙ ПАВЕЛ (ПАОЛО) (1866-1938)
Месье Андрэ, управляющий казино в Довилле Бронза, коричневая патина Подпись на основании «Paul 
Troubetskoy 1911», печать мастера
27 х 22 х 13 см
В хорошем состоянии
	
Павел (Паоло) Трубецкой – сын русского эмигранта, княза Петра Петровича Трубецкого и пианистки, певицы, 
гражданки США Ады Винанс. Учился в Италии, преподавал в России.  Получил гран-при Всемирной выставки
 в Париже 1900 года по скульптуре одновременно с Роденом. Создал памятник Александру III, открытый в 
1909 в Санкт-Петербурге, получивший большое количество одновременно и злой критики, и восторга.
2 000 / 3 000 €
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165. Prince Gueorgui Lvov, président du 
gouvernement proviseur de la Russie 
(1861-1925).
Petit buste en biscuit le représentant à mi-corps, la 
tête légèrement inclinée, et reposant sur un socle 
postérieur de forme carrée. 
Identifié à la base, marques en creux «A.I.» et «I.S.» 
en cyrilliques, ainsi que numéroté 45. 
H.: 20 cm; socle: L.: 7 x l.: 7 cm. Tâches mais bon 
état.
КНЯЗЬ ГЕОРГИЙ ЛЬВОВ, президент временного 
правительства России (1861-1925).
Невысокий бюст из бисквита, голова немного 
наклонена. Установлен на более поздний квадратный 
постамент. 
На основани подпись, Инициалы «А.И.» и «И.С.» в 
углублениях, номер 45.
Высота6 20 см; основание: 7  7 см. Пятна, но в  
хорошем состоянии.
300 / 500 €

A
R

T
 R

U
SS

E
D

IM
A

N
C

H
E

 1
4

 M
A

I 
2

0
2

3

106



166. TROIKA EN BOIS
Village de Bogodskoye, région de Moscou,	
circa 1932
20 x 38 x 14 cm
Accidents et restauration, manquants
	
ТРОЙКА ИЗ ДЕРЕВА
Богородское, ок. 1932 г.
20 х 38 х 14 см
Сколы, реставрации. Нехватка 
элементов
300 / 400 €

167. L’ENSEMBLE DE NEUF SIFFLETS ET JOUETS TRADITIONELS RUSSES 
Terre cuite peinte
Russie, XXe siècle
Neuf figurines et sifflets traditionnels en forme de bélier, de cavalier, de coq, de cheval, de chèvre, de tigre. 
Les principaux centres de production de sifflets en Russie sont représentés dans ce lot : Dymkovo, 
Filimonovo, Skopine, Vyrkovo. Les sifflets et figurines traditionnels sont présentés dans Musées en Russie 
et en Europe. 
Très bon état
	
КОЛЛЕКЦИЯ ИЗ ДЕВЯТИ СВИСТУЛЕК И ИГРУШЕК НАРОДНОГО 
ХУДОЖЕСТВЕННОГО ПРОМЫСЛА РОССИИ Обоженная глина, роспись Россия, ХХ век
Девять свистулек и игрушек традиционного народного художественного промысла История дымковского 
промысла насчитывает около 400 лет. Это потомственное домашнее ремесло, передававшееся по женской 
линии. Традиционное место его бытования – город Вятка (ныне Киров). Для дымковских игрушек характерно 
большое разнообразие форм – это фигурки и свистульки в виде животных и птиц, коней-двухголовок и 
трехголовок, всадников, нарядных барынь и деревенских крестьянок. Русский художественный промысел, 
сформировавшийся в Спасском уезде на территории сёл Богданово, Абашево,
 упоминающихся в писцовых книгах с 1616 года. Село Абашево Спасского района Пензенской области ныне 
признано местом традиционного бытования народного художественного промысла.
200 / 300 €
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168. FIGURINE « JEUNE FILLE AVEC 
FLEUR » - « IL M’AIME OU PAS »	
Porcelaine, émaux polychromes 
Manufacture Polonsky, XXe siècle 
Sujet en porcelaine figurant une jeune fille 
effeuillant une marguerite en costume traditionnel
H 29.5 cm, signature d’un cachet imprimé « Polonne 
ЗХК »
Auteur Jinkrup et Mozak, T.B.E. 
	
ФИГУРКА «ДЕВУШКА С 
ЦВЕТКОМ» - «ЛЮБИТ-НЕ ЛЮБИТ»
Фарфор, роспись 
Полонский художесвтенный завод, ХХ в. 
Девушка в народном украинском 
платье гадает у изгороди на ромашке. 
29,5 см. Марка : Полонне ЗХК
Автор: О. Л. Жникруп и М. А. Моцак, 
хор. сост.
200 / 300 €

169. FIGURINE « LA NUIT DE 
MAI », SUJET DE N.V. GOGOL	
Porcelaine, émaux polychromes 
Manufacture Polonsky, XXe siècle 
Sujet en porcelaine figurant un couple de 
paysans en costumes traditionnels
H 28.5 cm, signature d’un cachet imprimé 
« sigle de la fabrique », numéroté 22 sur la 
base
Auteur : Jinkrup
		
ФИГУРКА «МАЙСКАЯ НОЧЬ» ПО 
СЮЖЕТУ Н.В.ГОГОЛЯ
Фарфор, роспись
Полонский художественный завод, ХХ в.
28,5 см. Марка: Полонский завод 
художественной керамики, номер 22 на 
основании  
Автор: О.Л. Жникруп
200 / 300 €
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172. FIGURINE « VAKULA SUR DEMON »
Porcelaine, émaux polychromes	
Manufacture LFZ, XXe siècle
H 16 cm. Signature d’un cachet imprimé « ЛФЗ » bleu at 
B/C
Auteur : B.Y. Vorobyev
	
ФИГУРКА «ВАКУЛА НА ЧЕРТЕ»
Фарфор, роспись, золочение
ЛФЗ, ХХ в. 
16 см. Марка голубая «ЛФЗ» и В/С. В 
хорошем состоянии.
Автор: Б.Я. Воробев
300 / 400 €

170. FIGURINE « LA DANSE 
RUSSE »Porcelaine, émaux 
polychromes	
Manufacture Polonsky, XXe siècle
H 17 cm, signature d’un cachet imprimé 
« signe de la fabrique »,
numéroté 3-55, 10 sur la base
Auteur : N.F. Bobik, très bon état.  
	
ФИГУРКА «РУССКИЙ ТАНЕЦ»
Фарфор, роспись 
Полонский художественный завод, ХХ в.
17 см. Марка: Полонский завод 
художественной керамики,
номер 3-55, 22 на основании
Автор: Н.Ф. Бобик
100 / 150 €

171. FIGURINE « QUADRILLE D’OURAL »	
Porcelaine, émaux polychromes
Manufacture de Doulevo, XXe siècle
H 15,5 cm. signature d’un cachet imprimé 
« ДЗ Doulevo »
Auteur : N.A. Malysheva, B.E.
	
ФИГУРКА «УРАЛЬСКАЯ КАДРИЛЬ»
Фарфор, роспись, золочение
Дулевский фарфоровый завод, ХХ в.
15,5 см. Красная марка «ДЗ Дулево». 
Хор. сост. 
Автор: Н.А. Малышева
200 / 300 €
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173. FIGURINE « JEUNE 
FOOTBALLEUR »
Porcelaine, émaux polychromes
Manufacture LFZ, XXe siècle
H 17 cm. Signature d’un cachet imprimé « ЛФЗ 
» rouge
T.B.E.
	
ФИГУРКА «ЮНЫЙ ФУТБОЛИСТ»
Фарфор, роспись 
ЛФЗ, ХХ в. 
Высота : 17 см. Марка красная «ЛФЗ». 
Хор. сост.
100 / 150 €

174. FIGURINE « ELEVE »
Porcelaine, émaux polychromes	
Manufacture de Doulevo, XXe siècle
H 15,5 cm. Signature d’un cachet imprimé 
« ДЗ Doulevo 2с-53» verte
Auteur : A.D. Brjezitskaya, très bon état
		
ФИГУРКА «МАЛЬЧИК С 
ПОРТФЕЛЕМ» 
Фарфор, роспись
Дулевский фарфоровый завод, 1953 г. 
15,5 см. Марка зеленая «ДЗ Дулево 2с-
53». В Хорошем состоянии
Автор: А.Д. Бржезицкая
150 / 200 €

176. FIGURINE « CHEREVICHKI » 
OKSANA ET VAKULA
Porcelaine, émaux polychromes
Manufacture LFZ, XXe siècle
H 13 cm. Signature d’un cachet imprimé « ЛФЗ 
» bleu LFZ
Auteur : B.Y.Vorobyev
	
ФИГУРКА «ЧЕРЕВИЧКИ»
Фарфор, роспись, золочение
ЛФЗ, ХХ в. 
13 см. Марка голубая «ЛФЗ». В 
хорошем состоянии. 
Автор: Б.Я.Воробьев
200 / 300 €

175. FIGURINE « SOUVOROVETS 
AVEC TAMBOUR »  	
Porcelaine, émaux polychromes
Manufacture LFZ, XXe siècle
H 16 cm. Signature d’un cachet imprimé « ЛФЗ » 
bleu et B/C rouge
Auteur : S.B. Velihova
	
ФИГУРКА «СУВОРОВЕЦ С БАРАБАНОМ»
Фарфор, роспись 
ЛФЗ, ХХ в. 
16 см. Марка голубая «ЛФЗ» и В/С. В 
хорошем состоянии. 
Автор: С.Б. Велихова
200 / 300 €
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178. ETUI A CIGARETTES en argent et vermeil 875 
millièmes (84 zolotniki),
de orme rectangulaire à bords arrondis, à décor uni et gravé sur la face 
principale d’une tête de cheval et d’une fleur. Ouverture à charnière 
par une prise sertie d’un cabochon de verre coloré, intérieur vermeil. 
Orfèvre IPX en caractères cyrillique, Moscou, 1908-1917 (repoinçonné 
à l’époque soviétique). 
Usures. L. 11 x l. 9 x H. 1.5 cm. PB.: 183 g.

ПОРТСИГАР
Серебро, золочение 875 пробы (84 золотника), прямоугольной формы с 
закругленными краями, с незамысловатым орнаментом и 
гравировкой на основной грани головы лошади и цветка. Открывается 
на петлях с помощью ручки с цветным кабошоном, внутри позолочен. 
Ювелир ИПХ (кириллицей), Москва, 1908-1917 
(клейма поставлены в советское время). Потертости. Д. 11 х Ш. 9 х В. 
1,5 см. Общий вес.: 183 гр.
100 / 150 €

179. Etui à cigarettes en argent 875 millièmes 		
(84 zolotniki),
de forme rectangulaire à bords arrondis, à décor uni et appliqué sur la 
face principale du monogramme 
entrelacé «’I. P.» en caractères cyrilliques. 
Ouverture à charnière, complet de son réceptable à alumettes, de son 
grattoir pyrogène ainsi que de sa cordelette à amadou.
Travail de la maison GRATCHEV, Saint-Pétersbourg, avant 1896. 
Accidents.
L. 9,5 x l. 6 x H. 1,5 cm. 
PB.: 200 g.

Потрсигар из серебра 875 пробы (84 золотника), прямоугольной формы с 
закругленными краями, украшен одной аппликацией с лицевой стороны 
в виде монограммы «И.П.» русскими буквами. Крышка на шарнирных 
петлях. Укомплектован отделением для спичек с теркой для зажигания и 
трутовым шнурком. Работа дома 
ГРАЧЕВ, Санкт-Петербург, до 1896.С повреждениями. 9,5 x 6 x 1,5 см. 
Общий вес: 200 г.
400 / 600 €

177. Etui à cigarettes en argent 875 millièmes 		
(84 zolotniki)
de forme rectangulaire à section ovale, orné sur une face de motifs floraux 
et de motifs géométriques en réserve sur fond niellé en damier, et sur 
l’autre d’un motif entièrement niellé en damier. Ouverture à charnière 
par bouton-poussoir.
Orfèvre illisible, Moscou, 1879.
En l’état. L. 11 x l. 6,5 x H. 2,5 cm. PB.: 128,5 g.

ПОРТСИГАР 
Серебро, 875 проба (84 злотника)Прямоугодбной формы с овальной 
секцией, украшен: с лицевой стороны цветочным и геометрическим 
мотивом на шахматном фоне чернью; с тыльной стороны шахматным 
фоном чернью. На шарнирном замке с кнопкой.Монограма ювелира не 
читается. Москва, 1879. В сост.Ш. 11 x В. 6,5 x Т. 2,5 см. Вес.: 128,5 г.
120 / 150 €

Etuis à cigarettes
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181. SAMOVAR
Laiton Manufacture des frères Batachev
Russie, Toula, XIXe siècle 
47 cm, A.B.E. 

La manufacture de samovars des cinq frères 
Batachev voit le jour en 1840 à l’initiative de l’ainé 
Vasily. Elle devient tout au long du XIXe siècle, l’une 
des plus importantes Russie et remporte de 
nombreux prix aux expositions internationales qui 
sont très souvent gravés à côté de la signature. La 
manufacture reçut par exemple une médaille d’or 
en 1893 à l’Exposition Universelle de Chicago.
	
САМОВАР
Латунный самовар, форма «банка»
Самоварная фабрика братьев 
Баташевых
Россия, Тула, XIX век
47 см. Хор. сост. 

Самоварная фабрика братьев Баташевых 
существовала с 1840 года и была создана по 
инициативе старшего из них, Василия. В течение 
всего XIX века фабрика была ведущей в России и 
получила множество международных премий.
200 / 300 €

180. SAMOVAR 
Cuivre Manufacture Egor Vasilievich 
Salitchev
Russie, Toula, début de XXe siècle 
53 cm, A.B.E.
	
САМОВАР Медь
Самоварная фабрика Егора 
Васильевича Салищева
Россия, Тула, начало ХХ века
53 см. Хор. сост
400 / 600 €

Samovars
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183. SAMOVAR en forme d’œuf Russie, 
Toula, XIXe siècle	
Dédicace « M. Rodion Kisplpov » 
45 cm., A.B.E. Rare
	
САМОВАР в форме яйца
Россия, Тула, XIX век
Дарственная надпис «М. Родион 
Кисплпов»
45 см. Хор. сост. Редкий
600 / 800 €

184. SAMOVAR 
Cuivre avec son plateau 
Manufacture des frères Batachev
Russie, Toula, XIXe siècle 
46 cm, A.B.E.
	
САМОВАР
Медь
Самоварная фабрика братьев 
Баташевых
Россия, Тула, XIX век
46 см. Хор. сост.
300 / 600 €

182. SAMOVAR 
Cuivre Manufacture de Medvedev
Russie, Toula, XIX siècle. Samovar en 
forme de vase
42 cm., A.B.E.
	
САМОВАР Медь 
Самоварная фабрика Медведева 
Россия, Тула, XIX век. Самовар в 
форме вазы
42 см. Хор. сост.
300 / 600 €
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185. Montre à gousset de la maison 
PEGASUS, en argent 875 millièmes (84 
zolotniki), 
le cadran en émail blanc sous verre, chiffre arabes et 
chemin de fer peints, secondes à 6 heures de même. 
Boîtier numéroté 253049, les 2 faces à décor de 
rinceaux feuillagés en réserve sur fond guilloché. Elle 
est agrementé  d’une chaînette de sécurité en argent 
800 millièmes et d’une clé de remontage.
En l’état. D.: 5.8 cm. Poids brut total: 152 g. 
On y joint une seconde montre à gousset 
de la marque B. Rosskopf & Cie, en métal
 uni et agrémenté d’une chaînette de 
sécurité. D.: 5.5 cm. En l’état.

Часы с цепочкой дома PEGASUS, 
серебро 875 пробы, циферблат из белой
эмали под стеклом, арабские цифры и железная 
дорога нарисованы, секундомер около 6 часов так же 
нарисован. Корпус нумерован: 253049, обе стороны 
содержат растительный орнамент по краям на фоне из 
пересекающихся линий. Корпус так же снабжен 
серебрянной цепочкой 800 
пробы и заводным ключем. В состоянии. Диамер: 5,8 см. 
Общий вес: 152 г. Мы прилагаем к ним еще одни часы с 
цепочкой марки B. Rosskopf & Cie, из цельного металла, 
сопровождены цепочкой. Диаметр: 5,5 см. В состоянии.
200 / 400 €
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188. Rouble 1798.
Saint-Pétersbourg
Argent, 20,12 g. Patiné

РУБЛЬ 1798 г. Санкт-Петербургский монетный двор.
Серебро, 20,12 гр., потертости, патина.
500 / 600 €

187. Médaille
en bronze argenté, commémorative de la pose de la 
première pierre du pont Alexandre III par Leurs 
Majestés Impériales l’Empereur Nicolas II et son 
épouse l’Impératrice Alexandre Féodorovna, le 5 
octobre 1896. Fabrication de la Monnaie de Paris. 
Usures. D. 7 cm.
	
Памятная медаль по случаю закладки 
первого камня моста Александра  III в 
присутствии Николая II и Александры 
Федоровны. бронза, 1900 год. 7 см., 127 гр.
100 / 150 €

186. Rouble 1892. Alexandre III.
Argent, 19,78 g. 
Avers : portrait d’Alexandre III, période 
1893-1894. 
B.E.
	
РУБЛЬ 1892. Александр III.
Серебро. 19,78 гр. 
Аверс: портрет образца 1893-1894 гг. 
Хор.сост.
300 / 500 €
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189. Croix de l’ordre de Saint Stanislas de 3e

classe avec des glaives
Laiton doré, émail
Poinçons : K, AK (Keibel)
14,4 g., 4,1 х 3,9 cm,
Réplique de collectionneur.
œillet de suspension remplacé, en l’état. 
Accompagné par un fragment de ruban moderne. 

Знак ордена Святого Станислава 3й 
степени, с мечами
Позолоченная латунь, эмаль
Клейма : К, АК (Кейбель)
14,4 гр., 4,1 х 3,9 см, 
Коллекционная реплика.
Ушко подвески заменено. В состоянии 
(потертости). С фрагментом 
современной ленты.
150 / 200 €

190. Croix de 4e classe de l’ordre impérial et militaire de Saint-Georges,
en argent (mini. 800 millièmes), sans numéro de matricule.
Porte un poinçon illisible sur la bélière. 
Anneau de suspension postérieur, usures. 
H. 3,3 x L. 3,3 cm (hors bélière). Poids: 14,7 g.

ОРДЕН СВЯТОГО ГЕОРГИЯ 4-ого КЛАССА
Серебро, мин.800 проба, без инв. номера.
На петле клеймо, нечитаемо. Кольцо для подвески позд., потертости.
В. 3,3 x Ш. 3,3 см (без петли). Вес: 14,7 г.
100 / 150 €

A
R

T
 R

U
SS

E
D

IM
A

N
C

H
E

 1
4

 M
A

I 
2

0
2

3

116



191. CORNE avec son support 
en malachite et bronze doré
29 x 33 cm
Russie, XIXe siècle
	
РОГ на подставке из малахита и 
золоченой бронзы
29 х 33 см
Россия, XIX век
500 / 600 €

192. Beau kindjal en argent 875 
millièmes (84 zolotniki)
à lame en acier, la poignée et le fourreau entièrement 
à décor ciselé de rinceaux feuillagés et motifs 
géométriques partiellement niellé sur fond sablé, la 
bouterolle traitée à l’imitation de l’argent filigrané. 
Orfèvre illisible, Saint-Pétersbourg?, 1908-1917. 
En l’état. L. totale: 50 cm. PB.: 591 g.

РОГ на подставке из малахита и золоченой бронзы
29 х 33 см
Россия, XIX век
400 / 600 €
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193. Bonheur du jour
en acajou et placage d’acajou, il ouvre à un vantail à la partie supérieure ornée d’un décor églomisé autour 
d’un miroir en forme de pelte dans un encadrement de palmettes autour d’un miroir et d’un entourage de 
sphinges, masques d’égyptien, rubans et torchères stylisées. Il ouvre à un tiroir en ceinture formant écritoire 
et démasquant  deux plumiers et deux casiers. Il repose sur des montants antérieurs en gaine surmontés de 
têtes d’égyptien , terminés par des petits pieds nus en bronze doré et des montants postérieurs en pilastre 
réunis par une marche incurvée terminée par  des boules aplaties. Dessus de marbre blanc rapporté et 
galerie de bronze ajourée
Travail vraisemblablement russe du premier tiers du XIXe siècle
(restaurations, fentes, quelques usures à la patine, petit accident à un montant )
H : 147 	 L 80   P 49   cm 

Si sous le règne d’Alexandre Ier les ateliers de Bokhov, Bitepages et Gambs exécutent des meubles de 
commande de grande qualité pour de riches commanditaires, il existe aussi un mobilier plus sobre dit de 
“style Jacob”, plus simple et élégant dont l’originalité réside dans le décor notamment de verre églomisé 
(décor gravé au revers d’une plaque de verre doré ou argenté) comme le décor du bonheur du jour que 
nous présentons. Ces meubles furent l’objet d’un grand engouement aussi bien dans la capitale à Saint 
Pétersbourg que dans les provinces plus éloignées.

Cf: Arcadi Gaydamak, l’Empire Russe, Architecture, Arts Appliqués et Décoration Intérieure 1800-1830, 
Moscou 2000, Trefoil Ed., p.60-64.

СЧАСТЬЕ ДНЯ
(Дамский рабочий и туалетный столик)
из красного дерева и шпона красного дерева, открывается створкой в верхней части, украшенной орнаментом
églomisé (эгломизе) вокруг зеркала в форме пельты в раме из пальметт вокруг зеркала и антуражем из
сфинксов, египетских масок, лент и стилизованных торшеров . Он открывается во фризовый ящик, 
образующий письменный стол и открывающий два пенала и два шкафчика; опирается на передние стойки с 
подпорками, увенчанных египетскими головами, с небольшими босыми ножками из позолоченной бронзы и 
задними стойками в пилястрах, соединенных изогнутой ступенькой, заканчивающейся уплощенными шарами. 
Столешница из белого мрамора и ажурная бронзовая галерея. Вероятно, русская работа первой трети XIX века.
(реставрации, сколы, некоторый износ патины, небольшое повреждение на стойке) В: 147 Ш: 80 Г: 49 см

В то время, как при Александре I мастерские Бохова, Битепажа и Гамбса производили качественную заказную 
мебель для богатых покровителей, существовала и более сдержанная мебель, именуемая «яковским стилем», 
более простая и изящная, своеобразие которой заключается в отделке, в частности из стекла églomisé 
(украшение, выгравированное на обратной стороне листа из позолоченного или посеребренного стекла) как 
украшение туалетного и рабочего дамского столика «Счастья дня», которое мы представляем. Эта мебель была
предметом большого спроса как в столице, в Санкт-Петербурге, так и в более отдаленных губерниях.

См.: Аркадий Гайдамак, Российская империя, Архитектура, прикладное искусство и внутреннее убранство 1800-
1830 гг., Москва 2000, Изд. Трилистник, стр. 60-64.
4 000 / 5 000 €
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194. SERVICE DE MAXIMILIEN DE LEUCHTENBERG ET DE 
LA GRANDE DUCHESSE MARIA NIKOLAEVNA (1819-1876)
Ensemble comprenant :
-Trois coupes à glace, rondes, en verre.
Fonds gravé du chiffre sous couronne impériale. Prises à enroulement.
Diamètre : 11,5 cm. Accidents à deux prises et éclat au buvant pour l’autre.
-Coupe à champagne en cristal. Fort pied tripode, à décor d’enroulements.
Ht : 12 cm.
-Coupe à sorbet en cristal.
Fort pied tripode, à décor d’enroulements.
Ht : 11 cm.
Vers 1860-1870. 

Provenance :
descendance russe  d ’Eugène de Beauharnais

СЕРВИС МАКСИМИЛИАНА ЛЕЙХТЕНБЕРГСКОГО
И ВЕЛИКОЙ КНЯЖНЫ МАРИИ НИКОЛАЕВНЫ (1819-1876)
Включает:
-Три стаканчика для мороженого, круглые, стеклянные.
На задней крышке выгравирован номер под имперской короной.
Винтовые розетки.
Диаметр: 11,5 см.
Повереждения и разрыв на ободе.
-Бокал для шампанского. Крепкая штативная лапка, украшенная завитками.
Высота: 12 см.
-Хрустальная чашка для сорбета.
Крепкая штативная лапка, украшенная завитками .
Высота: 11 см.

Около 1860-1870 гг.
ПРОВЕНАНС: русское происхождения по ветви Эжена де Богарне
600 / 800 €
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195. Lalique France.
Verre de forme ronde légèrement évasée, le buvant 
monté postérieurement d’une bague en argent 875 
millièmes (84 zolotniki) à motifs de rinceaux 
feuillagés en émaux polychromes cloisonnés alternés 
de cabochons de verre rouge. 
Signé sous la base et poinçonné «84», 
Saint-Pétersbourg, avant 1896.
H. 7 x D. 5 cm. Poids brut: 83.5 g.
Bon état.

ЛАЛИК, Франция.Стакан слегка расклешенной 
круглой формы, по оправе позднее установлено 
серебряное кольцо 875 пробы (84 золотника) 
с мотивом листового венка из полихромной 
перегородчатой эмали вперемежку с кабошонами из 
красного стекла.Подпись под основанием и штамп 
“84”, Санкт-Петербург, до 1896 года.
В. 7 х Г. 5 см. Общий вес: 83,5 г.
Хорошее состояние
200 / 300 €

197. Petit verre en porcelaine blanche,
de forme pansue et évasée, à décor polychrome de feuillages 
et branchages or, orné au centre d’une inscription en russe 
lisant «Sous le signe de l ’amour».
H.: 6.5 cm. Accidents et restaurations.
Provenance: d’après la tradition familiale et le billet qui 
l’accompagne, cette tasse proviendrait du tsar Pierre le Grand 
(1672-1725) et aurait été offerte à M. Nicolas Werner par la 
curatrice du musée de l’Hermitage à Saint-Pétersbourg.

Provenance :
d ’après la légende familiale et le billet qui l ’accompagne, cette tasse 
proviendrait du tsar Pierre le Grand (1672-1725) et aurait été 
offerte à M. Nicolas Werner par la curatrice du musée de l ’Hermitage 
à Saint-Pétersbourg.

Небольшая чашка из белого фарфора утолщенной вазообразной 
формы. Украшена многоцветным изображением листьев 
и ветвей, в центре надпись «В знак любви» Высота: 6,5 см. 
Повереждения, реставрирована. Провенанс: Согласно фамильной 
легенде и прилагаемой записке, эта чашка принадлежала 
Императору Петру I Великому (1672-1725) и была подарена 
Господину Николаю Вернеру куратором государственного музея 
Эрмитаж в Санкт-Петербурге.
100 / 150 €

196. Petite théière en porcelaine blanche
à décor polychrome de feuillages et grappes 	
de raisin, la anse, le bec, la base et et la partie 
supérieure rehaussés de filets or. 
Couvercle non d’origine.
Travail de la manufacture Kouznetsov du début du 
XXe siècle. 
H.: 7 cm. Usures et petits accidents.

Небольшой заварной чайник из белого фарфора с 
изображениями листвы и виноградных лоз. Ручка, 
носик и верхняя часть украшеным позолотой. 
Крышка не оригинальная. Работа мануфактуры 
Кузнецова начала XX века.Высота: 7 см. Потертости и 
повреждения.
80 / 100 €
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198. LOT de CINQ ASSIETTES
avec des scènes de la construction du pont de Nijni 
Novgorod
Manufacture « Proletarii », 1930-1945
Porcelaine
Marques bleues et rouges de la manufacture « 
Proletarii »
D : 25 cm. (une grande) ; D : 18 cm. (trois petites) 
; D : 17 cm. (une petite)
En l’état (une assiette fissurée, traces de frottements)
	
ЛОТ из ПЯТИ ТАРЕЛОК со сценами 
постройки моста в Нижнем Новгороде
Завод Пролетарий, 1930-1945 гг.
Марки синие и красные завода 
Пролетарий
Фарфор, роспись
Д: 25 см. (большая); Д: 18 см. (три маленьких); Д: 17 
см. (одна маленькая)
В сост. (на одной трещина, потертости краски)
300 / 400 €

199. QUATRE ASSIETTES du service du 
« Palais fermier » au Palais de Peterhof	

Manufacture impériale de la porcelaine, 
1913
Porcelaine, dorure
Marque « НII » verte et 1908, « 8 » dans la pâte
D : 24 cm., A.B.E. (plusieurs manques 
aux bords)
	
ЧЕТЫРЕ ТАРЕЛКИ из сервиза 
Фермерского дворца в Петергофе
Императорский Фарфоровый завод, 
1908 год
Марки « НII » зеленая подглазурная и 
1908, 8 в массе
Д: 24 см., общ.хор.сост. (сколы)
400 / 600 €

Porceliane
ФАРФОР

198

A
R

T
 R

U
SS

E
D

IM
A

N
C

H
E

 1
4

 M
A

I 
2

0
2

3

122



200. ASSIETTE décorée d’un aigle bicéphale 
Manufacture Gardner, Russie, 1810-1830	
Porcelaine peinte, dorure
Marques : ГАРДНЕРЪ (Gardner), saint 
Georges et « 32 » dans la pâte, deux points bleus
D : 24 cm. A.B.E.
	
ТАРЕЛКА с малым имперским орлом
Мануфактура Гарднера, Россия, 1810-1830
Фарфор, роспись, золочение
Марка: ГАРДНЕРЪ, святой Георгий и 
32 в массе, две синие подглазуные точки
Д: 24 см. Общ.хор.сост.
200 / 300 €

201. CINQ PETITES ASSIETTES
Manufacture Gardner, 1870-1890	
Porcelaine peinte
Marques Manufacture Gardner à Moscou 
(rouge)
D : 16 cm. B.E.
	
ПЯТЬ БЛЮДЕЦ 
Мануфактура Гарднера, 1870-1890е гг.
Фарфор, роспись
Марка красная
Д: 16 см. Хор.сост.
120 / 150 €

199

200

201

A
R

T
 R

U
SS

E
D

IM
A

N
C

H
E

 1
4

 M
A

I 
2

0
2

3

123



202. Paire de vase balustre en porcelaine dure,
entièrement peints de bleu, à décor de bouquets de fleurs polychromes en réserve dans des médaillons 
cerclés d’or. Tampon rouge de la manufacture Gardner, et numéro en creux 924. Bon état. H. 21,5 cm. 

La manufacture Gardner est l’une des grandes manufactures de Russie. Fondée en 1766 par Francis Jacob 
Gardner, un marchand anglais dans le village de Verbilki, province de Moscou, elle rivalise avec la 
manufacture impériale. Elle est d’ailleurs nommée fournisseur de la cour du Tsar à partir de 1865. Sa 
production se compose essentiellement de vaisselle, de petites statues et de vases. 
	
ПАРНЫЕ ВАЗЫ
Мануфактура Гандрера, Россия, вторая половина XIX века. Фарфор, роспись, золочение Клеймо красное 
подглазурное Фабрика  Гарднеръ и 924 (в массе). 
21,3 См, в хорошем состоянии. 
	
Завод Гарднера имеет богатую историю, открыт по сей день. С 1766 года начал работать в небольшом селе 
Вербилки под Москвой. Основателем фабрики считается Ф.Я. Гарднер, который передал завод в управление 
своему сыну.
700 / 1 200 €
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203. Assiette en porcelaine blanche de 
forme ronde chantournée à filet or,
le bassin orné d’un portrait de l’empereur Paul Ier 
(1754-1801) en buste, légèrement de trois-quarts, 
et identifié en lettres or. Le marli à décor de fleurs 
et feuillages. Marque bleue sous couverte au «P» 
sous couronne. Travail russe, règne de Paul Ier 
(1796-1801). Bon état. D.: 24 cm.

Тарелка из белого фарфора круглой формы с 
позолоченными краями, дно украшено погрудным 
портретом императора Павла I (1754 – 1801), в три
 четверти, с подписью золотыми буквами. 
Внутренний край тарелки декорирован цветами и 
листвой. Голубая марка под глазурью «П» с короной. 
Россия, эпоха праления Павла I (1796-1801). Хор. 
сост. Диамерт: 24 см.
1 500 / 2 000 €

204. Assiette en porcelaine blanche de 
forme ronde mouvementée à filet or,	
le bassin orné d’un portrait de la Tsarevna Anna 
Petrovna (1708-1728) en buste, légèrement de trois-
quarts, et identifié en lettres or. Le marli à décor de 
fleurs et feuillages. 
Marque bleue sous couverte au «P» sous couronne, et 
étiquette de la maison A la Vieille Russie, New York. 
Travail russe, règne de Paul Ier (1796-1801).
D.: 24.5 cm. Bon état.

АННА ПЕТРОВНА, русская Царевна (1708-1728).
Тарелка из белого фарфора, круглой формы 
обрамленная золотом по краям, дно украшено 
потретом Царевны в три четверти, внизу подпись 
золотыми буквами. По краям декор из растительного 
орнамента. Голубая марка «П» под короной и 
этикетка «A la Vieille Russie. New-York » Русская 
работа, эпохи Павла I (1796-1801). Диаметр: 24,5 см. 
Хор. сост.
1 500 / 2 000 €
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205. SUITE DE 12 TCHARKI A VODKA
en argent 875 millièmes (84 zolotniki) amati, la base a degré et le buvant souligné d’un motif de cordelette, 
gravés du monogramme ‘’AS’’ en lettres latines. Intérieur vermeil (redoré). Orfèvre Igor Karzinkin (act. 
1888-1900), Saint-Pétersbourg, 1894. Bon état. Poids total: 269 g.

Набор из 12 ЧАРОК ПОД ВОДКУ из серебра 875 пробы (84 золотника), амати, основание имеет ступень, а обод 
подчеркнут мотивом плетеного шнура, на котором выгравирована монограмма «AS» латинскими буквами. 
Интерьер Vermeil (позолота).
Ювелир Игорь Карзинкин (акт. 1888-1900), Санкт-Петербург, 1894.
Состояние хорошее. Общий вес: 269 г.
300 / 400 €

206. PORTE-VERRE à thé Argent gravé	
Poinçons : 2A (deuxième artel), tête de femme 
tournée à droite
11 x 9 x 12 cm, 128 g., Russie, XXe siècle
	
ПОДСТАКАННИК
Серебро, гравировка
Клейма: 2A, голова в кокошнике вправо
11 х 9 х 12 см., 128 гр., Россия, XX век
150 / 200 €

Argenterie
сереброA
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208. TIMBALE et PETIT PLATEAU:
TIMBALE en argent (minimum 800 millièmes), 
de forme évasée, à décor niellé figurant le Cavalier 
de Bronze de Falconet à Saint-Pétersbourg d’une 
part, et de la lettre ‘’N’’ d’autre part. Poinçons: 
Minerve et orfèvre. Accidents. H.: 7.5 cm. Poids 
brut: 85.5 g.
On y joint un PETIT PLATEAU en argent 875 
millièmes (84 zolotniki), de forme ronde, la bordure 
à décor de cannelures et frise de perle. Poinçons: 
84 (avant 1896), Saint-Pétersbourg, orfèvres M.F 
et A.YA en cyrillique (non identifiés). Usures. D.: 
23 cm. Poids: 347 g. 
	
ЛОТ : КУБОК И БЛЮДО : 
КУБОК, серебро (мин. 800 проба), расширяющейся 
формы, рисунок чернью представляющий Медного 
всадника Фальконе в Санкт-Петербурге с одной 
стороны, с другой буква «Н». Клейма: минерва и 
ювелир. Повреждения. Высота: 7,5 см., Вес: 85,5 гр.
БЛЮДО, серебро 875 пробы (84 золотника),
круглой формы, кайма украшена бороздами и узором 
ввиде нитки жемчуга. Клейма: 84 (перед 1896), 
Санкт-Петербург, ювелиры МФ 
и АЯ (не идентифицированы). Потертости. Д: 23 см. 
Вес: 347 гр.
250 / 300 €

207. BOITE A PILULES
en argent et vermeil 875 millièmes (84 zolotniki), de 
forme ronde, à décor entièrement émaillé polychrome 
cloisonné de fleurs sur fond crème, frises de perles et 
d'arcatures. Ouverture à charnière, intérieur vermeil. 
Orfèvre Maria Semenova, Moscou, 1908-1917. Petits 
accidents. D. 5.5 x H. 2 cm. PB.: 67 g.

ТАБЛЕТНИЦА
Серебро и вермей 875 пробы (84 золотника), круглой 
формы, полностью эмалированная, полихромный 
перегородчатый декор из цветов на кремовом фоне, 
фризы из жемчуга и аркады. Открывается на петлях, 
внутри позолоченное серебро (вермей). Ювелир 
Мария Семенова, Москва, 1908-1917 гг. Небольшие 
повреждения.
Д. 5,5 х В. 2 см. Общий вес.: 67 гр.
300 / 500 €
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209. SUITE DE 5 CUILLERES A CAFE, en 
argent 875 millièmes (84 zolotniki),
la prisegravée de 2 lignes parallèles, le dos à décor 
partiellement niellé d’une vue de bâtiments. Poinçons: 84, 
Moscou, 1874, 
orfèvre FI en cyrillique pour Fyodor Ivanov (act. 1843-
1882). Bon état. L. 13.5 cm.
Poids total: 85 g.
	
НАБОР ИЗ 5 ЧАЙНЫХ ЛОЖЕК, серебро 875 пробы (84 
золотника), ручка ложки гравирована двумя параллельными 
линиями, спинка украшена рисунками зданий чернью. 
Клейма: 84, Москва, 1874, ювелир ФИ (рус.) для Федора 
Иванова (годы деятельности 1843 – 1882). Хор. сост. Длинна: 
13,5 см. Вес: 85 гр.
150 / 200 €

210. SUITE DE 6 CUILLERES A CAFE, 
en argent 875 millièmes (84 zolotniki),
la prise à enroulement, le dos gravé d’un fronton 
d’isba stylisé et de motifs géométriques. 
Poinçons: 84, Moscou, 1882, orfèvre difficilement 
lisible, peut-être KD, en cyrillique.
Bon état. L. 14 cm. Poids total: 116 g.
	
НАБОР ИЗ 6 ЧАЙНЫХ ЛОЖЕК, серебро 875 пробы 
(84 золотника), с крученой ручкой, на спинке 
выгравированны стилизованный фронтон избы и 
геометрические мотивы. Клейма: 84, Москва, 1882, 
ювелир – надпись не читаема (м.б. КД русс.). Хор. 
сост. Длинна: 14 см. Вес: 116 гр.
100 / 150 €

211. Suite de onze cuillères en argent et 
vermeil
875 millièmes (84 zolotniki), le dos orné de motifs de 
rinceaux feuillagés niellés sur fond ciselé de fines rayures. 
Orfèvre Feodor Ivanov, Moscou, 1864. Usures. L. 12 cm. 
PB. total: 223 g.

Комплект из одинадцати ложек из серебра и киновари 875 
пробы, спинка черпала украшена растительным орнаментом 
из черни на точеном фоне с мелкоми полосками. Ювелир 
Федор Иванов, Москв, 1864. Потертости. Длина: 12 см. Общий 
вес: 223 г.
150 / 200 €
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212. Suite de douze cuillères en argent 
et vermeil 875 millièmes (84 zolotniki),
le manche finement ciselé et traité en trompe l’oeil 
à l’instar d’un tronc où culminent deux oursons 
jouant, creux vermeillé. Elles sont conservées dans 
leur écrin d’origine en bois apposé d’une plaque 
figurant un ours, intérieur doublé de velours rouge 
et de soie ivoire. Orfèvre I.K.A. ou 1.K.A, Saint-
Pétersbourg, 1896-1908. Bon état. L. 16 cm. Poids 
total: 490 g.
	
Комплект из двенадцати ложек из серебра и 
полоченного серебра 875 пробы, ручки с тонкой 
чеканкой, украшенные на концах тромплёем 
представляющим ствол дерева со взбирающимися по 
нему двумя играющими медвежатами. Все углубления 
выполнены чернью. Представленны с оригинальными 
футляром из дерева с накладкой в виде медведя. 
Футляр покрыт изнутри красным бархатом и шелком 
цвета слоновой кости.

Ювелир И.К.А. или 1.К.А., Санкт-Петербург, 
1896-1908. Хор. сост. Длинна: 16 см. Общий вес: 490 г.
1 000 / 1 500 €
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213. SIX CUILLERES A DECOR 
GRAVE Argent, vermeil
Poinçons : ЕЯ, А.К, 84, Saint George tourné à 
droite
256 g.
	
ШЕСТЬ ЛОЖЕК
Серебро, вермей
Клейма: ЕЯ, А.К, 84, Святой Георгий 
вправо
256 гр.
300 / 400 €
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215. Ensemble de 6 couteaux en argent 
875 millièmes (84 zolotniki),
le manche à décor Rocaille gravé d ’un 
monogramme «DMD» sous couronne, la lame en 
acier signée Bikov à Saint-Pétersbourg. Ils sont 
conservés dans un écrin à la forme doublé de soie 
et velours de soie champagne (accidents). Travail 
de G.A.S. (Gustav Alexandre Sohlman), Saint-
Pétersbourg?, avant 1896. Bon état. L. 29 cm. 
Poids total: 787 g.

ШЕСТЬ СТОЛОВЫХ НОЖЕЙ
Серебро, 875 проба (84 злотника)
Ручка с песчанным узором и монограммой « DMD » 
под короной.  Быков в Санкт-Петербурге (лезвия). 
Представлены с оригинальным футляром с 
дублюром из шелка и шелкового шампансого 
бархата (потертости).
GAS (Зольман Густав Александр), Санкт-Петербург, 
до 1896. Хор. сост.
Д. 29 см. Общий вес: 787 г.
150 / 250 €

214. Couverts de voyage
composé d’un grand couteau (lame acier), 
d’une grande fourchette et d’une grande 
cuillère en vermeil 875 millièmes (84 
zolotniki) à décor niellé de rinceaux feuillagés 
sur fond sablé. Conservé dans son écrin 
d’origine à la forme en chagrin rouge estampé, 
intérieur doublé de velours champagne. 
Orfèvre non répertorié, Moscou, 1843/44. 
Bon état. L. four. 20 cm ; cuill. 21 cm ; cout. 
26,5 cm. Poids brut total: 270 g.

Дорожный набор столовых приборов, 
состоящий из ножа (лезвие из стали), большой 
вилки и большой ложки из позалоченного 
серебра 875 пробы, украшенных растительным 
орнаментом из черни на пескоструйном фоне. 
Представлены в оригинальном футляре по 
форме из шагреневой тисненой кожи красного 
цвета, внутри обшит бархатом цвета 
шампанского. Ювелир не указан, Москва, 
1843/44. Хор. сост. Длинна вилки: 20 см; ложки: 
21 см; ножа: 26,5 см. Общий вес: 270 г.
600 / 800 €
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LA ROYAUTÉ À VERSAILLES
Vente en préparation - Dimanche 11 Juin

Robin Goyeux
+33 (0)6 40 79 60 65
r.goyeux@osenat.com
osenat.com

D’après Jean-Marc NATTIER (1685-1766)
Portrait au pastel de Louise-Henriette de Bourbon, duchesse d’Orléans dite Mademoiselle de Conti

Déja inscrit à la vente

Nous recherchons des tableaux, bronzes, 
documents, médailles et tout objet ayant 
une provenance royale ou aristocratique.

CONTACTConfiez-nous vos objets



L’ESPRIT DU XIXE SIÈCLE
Vente en préparation - Dimanche 18 Juin

Confiez-nous vos tableaux
Julie Alves
+33 (0)1 80 81 90 15
j.alves@osenat.com
osenat.com

Nous recherchons des tableaux, dessins, 
photographies et estampes des grands et 
petits maîtres du XIXe siècle.

CONTACT

Rosa BONHEUR (1822-1899)
Les moutons

Adjugé 30 000 €
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Fontainebleau - Paris - Versailles 

Collection
Claude Fierin
Mercredi 24 mai
Paris

Mobilier &
Objets d’Art
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Fontainebleau
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Versailles 
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Versailles
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XXe siècle 
Samedi 11 juin 
Fontainebleau

Calendrier des ventes complet diponible sur
www.osenat.com



CONDITIONS ET INFORMATIONS DESTINÉES 
PRINCIPALEMENT AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux conditions imprimées dans 
ce catalogue. Il est important que vous lisiez attentivement les pages qui suivent. 
Les pages qui suivent donnent également des informations utiles sur la manière 
d’acheter aux enchères. Notre équipe se tient à votre disposition pour vous 
renseigner et vous assister. 

COMMISSION ACHETEUR
L’acheteur paiera au profit de , en sus du prix d’adjudication, 
une commission d’achat de 21,67 % HT (soit 26 % TTC)
- Interencheres Live : une commission acheteur supplémentaire de 3% 
H.T. (3,59% TTC) sera ajoutée à cette commission.  
- Drouot Live  : une commission acheteur supplémentaire de 1,5% H.T. 
sera ajoutée à cette commission.
- Invaluable : une commission acheteur supplémentaire de 3% H.T. sera 
ajoutée à cette commission
• Pour les lots volontaires, catégorie meubles et objets d’art et matériel 
professionnel, majoration de 3% HT du prix d’adjudication (soit +3,60% 
TTC).
• Pour les véhicules volontaires, majoration de 35 EUR HT par véhicule 
(soit +42 EUR TTC
par véhicule). La maison Osenat ne peut garantir l’efficience de ces 
modes d’enchères et ne peuvent être tenue pour responsables d’un 
problème de connexion au service, pour quelque raison que ce soit. En 
cas d’enchère LIVE simultanée ou finale d’un montant égal, il est possible 
que l’enchère portée en ligne ne soit pas prise en compte si l’enchère en 
salle était antérieure. En toute hypothèse, c’est le commissaire-priseur 
qui sera le seul juge de l’enchère gagnante et de l’adjudication sur son 
procès-verbal.
- Drouot Live : une commission acheteur supplémentaire de 1,5% H.T. 
sera ajoutée à cette commission.
- Invaluable : une commission acheteur supplémentaire de 3% H.T. sera 
ajoutée à cette commission TVA

TVA
Remboursement de la TVA en cas d’exportation en dehors de
l’Union Européenne :
Toute TVA facturée sera remboursée au personnes non résidentes de l’Union 
Européenne à condition qu’elles en fassent
la demande écrite au service comptable dans un délai de 3 mois après la vente, 
et sur présentation de l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation 
(DAU) sur lequel Osenat devra figurer comme expéditeur et l’acheteur comme 
destinataire.
L’exportation doit intervenir dans les délais légaux et un maximum de 3 mois à 
compter de la date de la vente.
N.B. : Tous les frais inhérents aux remboursements de la TVA sera à la charge 
du client

1. AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations faites avant la vente sont fournies à titre indicatif. Toute offre 
dans la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a des chances 
raisonnables de succès. Nous vous conseillons toutefois de nous consulter avant la 
vente car les estimations peuvent faire l’objet de modifications. 
L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport détaillé sur l’état 
des lots. Tous les biens sont vendus tels quels dans l’état où ils se trouvent au 
moment de la vente avec leurs imperfections ou défauts. Aucune réclamation ne 
sera possible relativement aux restaurations d’usage et petits accidents. 
Il est de la responsabilité des futurs enchérisseurs 
d’examiner chaque lot avant la vente et de compter sur leur propre jugement 
aux fins de vérifier si chaque lot correspond à sa description. Le ré-entoilage, le 
parquetage ou le doublage constituant une mesure conservatoire et non un vice 
ne seront pas signalés. Les dimensions sont données à titre indicatif. 
Dans le cadre de l’exposition d’avant-vente, tout acheteur potentiel aura la 
possibilité d’inspecter préalablement à la vente chaque objet proposé à la vente 
afin de prendre connaissance de l’ensemble de ses caractéristiques, de sa taille 
ainsi que de ses éventuelles réparations ou restaurations. 
Exposition avant la vente
L’exposition précédent la vente est ouverte à tous et n’est soumise à aucun droit 
d’entrée. 
Soucieuse de votre sécurité dans ses locaux, la Société Osenat s’efforce d’exposer 
les objets de la manière la plus sûre. Toute manipulation d’objet non supervisée par 
le personnel de la Société Osenat se fait à votre propre risque. 

2. LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne ou par téléphone ou par 
l’intermédiaire d’un tiers (les ordres étant dans ce dernier cas transmis par écrit 
ou par téléphone). Les enchères seront conduites en euros. Un convertisseur de 
devises sera visible pendant les enchères à titre purement indicatif, seul le prix en 
euros faisant foi. 
Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé de se faire enregistrer 
et obtenir une raquette numérotée avant que la vente aux enchères ne commence. 
Vous devrez présenter une pièce d’identité et des références bancaires. La 
raquette est utilisée pour indiquer vos enchères à la personne habilitée à diriger 
la vente pendant la vente. Si vous voulez devenir l’acheteur d’un lot, assurez-vous 
que votre raquette est bien visible de la personne habilitée à diriger la vente et 
que c’est bien votre numéro qui est cité. S’il y a le moindre doute quant au prix 
ou quant à l’acheteur, attirez immédiatement l’attention de la personne habilitée à 
diriger la vente. Tous les lots vendus seront facturés au nom et à l’adresse figurant 
sur le bordereau d’enregistrement de la raquette, aucune modification ne pourra 
être faite. En cas de perte de votre raquette, merci d’en informer immédiatement 
l’un des clercs de la vente. A la fin de chaque session de vente, vous voudrez bien 
restituer votre raquette au guichet des enregistrements. 

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez dans la vente. vous le faites à titre personnel et nous 
pouvons vous tenir pour le seul responsable de cette enchère, à moins de nous 
avoir préalablement avertis que vous enchérissiez au nom et pour le compte 
d’une tierce personne en nous fournissant un mandat régulier que nous aurons 
enregistré. 
Ordres d’achat
Si vous ne pouvez pas assister à la vente aux enchères, nous serons heureux 
d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. Vous trouverez 
un formulaire d’ordre d’achat à la fin de ce catalogue. Ce service est gratuit et 
confidentiel. Les lots sont achetés au meilleur prix, en respectant les autres 
enchères et le prix de réserve. Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé 
aura la préférence, indiquez toujours une “ limite à ne pas dépasser ”. Les offres 
illimitées et “ d’achat à tout prix ” ne seront pas acceptées. 
Les ordres d’achat doivent être donnés en euro. 
Les ordres écrits peuvent être :
- envoyés par e-mail à contact@osenat. com
- envoyés par télécopie au numéro suivant :	
00 33 (0)1 64 22 38 94
- remis au personnel sur place
- envoyés par la poste aux bureaux de la Société Osenat
Vous pouvez également donner des ordres d’achat par téléphone. Ils doivent 
être confirmés avant la vente par lettre, par fax ou par e-mail (voir ci-dessus). 
Dans le souci d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, il vous est 
demandé de vous assurer que nous avons bien reçu vos ordres d’achat par 
écrit ou vos confirmations écrites d’ordres d’achat données par téléphone au 
moins 24 heures avant la vente. 
Enchérir par téléphone
Si vous ne pouvez être présent à la vente aux enchères, vous pouvez 
enchérir directement par téléphone. Étant donné que le nombre de lignes 
téléphoniques est limité, il est nécessaire de prendre des dispositions 24 
heures au moins avant la vente pour obtenir ce service dans la mesure des 
disponibilités techniques. 
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre d’achat de sécurité 
que nous pourrons exécuter en votre nom au cas où nous serions dans 
l’impossibilité de vous joindre par téléphone. Des membres du personnel sont 
à votre disposition pour enchérir par téléphone pour votre compte en anglais. 

3. LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie par les règles figurant 
dans ce catalogue. Quiconque a l’intention d’enchérir doit lire attentivement ces 
conditions. Elles peuvent être modifiées par affichage dans la salle des ventes 
ou par des annonces faites par la personne habilitée à diriger la vente. 
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots pendant la vente sera interdit. 
Déroulement de la vente
La personne habilitée à diriger la vente commencera et poursuivra les enchères 
au niveau qu’elle juge approprié et peut enchérir de manière successive ou 
enchérir en réponse à d’autres enchères, et ce au nom et pour le compte du 
vendeur, à concurrence du prix de réserve. 

Les indications données par  sur l'existence d'une restauration, 
d'un accident ou d'un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son 
inspection par l'acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation 
personnelle ou à celle de son expert. 
L'absence d'indication d'une restauration, d'un accident ou d'un incident dans 
le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n'implique nullement 
qu'un bien soit exempt de tous défaut présent, passé ou réparé. Inversement, 
la mention de quelque défaut n'implique pas l'absence de tous autres défauts. 
- L'adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu'après règlement de 
l'intégralité du prix, en cas de remise d'un chèque ordinaire, seul l'encaissement 
du chèque vaudra règlement.  se réserve le droit de ne délivrer le 
lot qu'après encaissement du chèque. 

4. APRÈS LA VENTE
Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de vos ordres d’achat, 
veuillez s’il vous plait téléphoner :
 Osenat - Tél. 00 33 (0)1 64 22 27 62
ou sur internet : www. osenat. com
Paiement
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. 
Le paiement peut être effectué : 
- Par chèque en euro ;
- En espèces en euro dans les limites suivantes :
- 1 000 € pour les commerçants
- 1 000 € pour les particuliers français
- 15 000 € pour les particuliers n’ayant pas leur domicile fiscal en France, sur 
présentation d’une pièce d’identité et d’un justificatif de domicile
- Par carte de crédit : Visa ou Mastercard
- Par virement en euro sur le compte :

Coordonnées bancaires :
HSBC FRANCE

Titulaire du compte
Osenat

9-11, RUE ROYALE
77300 FONTAINEBLEAU

Domiciliation : HSBC FR PARIS AUBER
Code banque : 30056
Code guichet : 00811

No compte : 08110133135

Clé RIB : 57

Identification internationale : 
FR76 3005 6008 1108 1101 3313 557

SWIFT : CCFRFRPP
Siret : 442 614 384 00042

APE : 741AO
No TVA intracommunautaire : FR 76442614384

N’oubliez pas d’indiquer votre nom et le numéro de votre bordereau d’adjudication sur 
le formulaire de virement. 
Enlèvement des achats
Enlèvement des achats – Frais de stockage
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être retirés pendant ou après chaque vacation, sur présentation de 
l’autorisation de délivrance du service comptable de Osenat. 
Nous recommandons vivement aux acheteurs de prendre
livraison de leurs lots après la vente. 
Des frais de stockage seront facturés par Osenat aux acheteurs n’ayant pas retiré leurs 
achats 15 jours après la vente, à raison de :
- 10 € par jour pour un meuble
- 5 € par jour pour un objet ou un tableau
 
Exportation des biens culturels. 
Des certificats d’exportation pourront être nécessaires pour certains achats et, dans 
certains cas, une autorisation douanière pourra également être requise. L’Etat français 
a faculté de refuser d’accorder un certificat d’exportation au cas où le lot est réputé être 
un trésor national. 
Osenat n’assume aucune responsabilité du fait des décisions administratives de refus de 
certificat d’exportation pouvant être prises. Sont présentées ci-dessous, de manière non-
exhaustive, les catégories d’œuvres ou objets d’art accompagnés de leurs seuils de valeur 
respectifs au-dessus desquels un Certificat pour un bien culturel (dit « Passeport ») peut 
être requis pour que le lot puisse sortir du territoire français. 
Le seuil indiqué entre parenthèses est celui requis pour une demande de sortie du 
territoire Européen, dans le cas où ce dernier diffère du premier seuil. 
- Peintures et tableaux en tous matériaux sur tous supports, ayant plus de 50 ans d’âge 
150. 000 €
- Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlogerie, ayant plus de 50 ans 
d’âge 50. 000 €
- Aquarelles, gouaches et pastels ayant plus de 50 ans d’âge 30. 000 €
- Sculptures originales ou productions de l’art statuaire originales, et copies produites par 
le même procédé que l’original ayant plus de 50 ans d’âge 50. 000 €
- Livres de plus de 100 ans d’âge 50. 000 €
- Véhicules de plus de 75 ans d’âge 50. 000 €
- Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies originales et affiches originales ayant 
plus de 50 ans d’âge 15. 000 €
- Photographies, films et négatifs ayant plus de 50 ans d’âge 15. 000 €
- Cartes géographiques imprimées ayant plus de 100 ans d’âge 15. 000 €
- Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions (UE : quelle que soit la valeur) 
1. 500 €
- Objets archéologiques de plus de 100 ans d’âge provenant directement de fouilles(1)

- Objets archéologiques de plus de 100 ans d’âge ne provenant pas directement de 
fouilles 1. 500 €
- Eléments faisant partie intégrante de monuments artistiques, historiques ou religieux 
(ayant plus de 100 ans d’âge) (1)

- Archives de plus de 50 ans d’âge (UE quelle soit la valeur) 300 €
(1) Pour ces catégories, la demande de certificat ne dépend pas de la valeur de l’objet, mais 
de sa nature. 	

Droit de préemption
L’Etat peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un droit de préemption 
sur les biens proposés à la vente, par déclaration du ministre chargé de la Culture 
aussitôt prononcée l’adjudication de l’objet mis en vente. L’Etat dispose d’un délai de 15 
(quinze) jours à compter de la vente publique pour confirmer l’exercice de son droit de 
préemption. En cas de confirmation, l’Etat se subroge à l’adjudicataire. 

Indications du catalogue
Les indications portées sur le catalogue sont établies par la Société Osenat Fontainebleau 
avec la diligence requise pour une société de ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques, sous réserve des rectifications affichées dans la salle de vente avant l’ouverture 
de la vacation ou de celles annoncées par la personne habilitée à diriger la vente en début 
de vacation et portées sur le procès-verbal de la vente. 
Les indications seront établies compte tenu des informations données par le vendeur, 
des connaissances scientifiques, techniques et artistiques et de l’opinion généralement 
admise des experts et des spécialistes, existantes à la date à laquelle les dites indications 
sont établies. 

Les informations recueillies sur les formulaires d’enregistrement sont obligatoires pour 
participer à la vente puis pour la prise en compte et la gestion de l’adjudication. Vous 
pouvez connaître et faire rectifier les données vous concernant, ou vous opposer pour 
motif légitime à leur traitement ultérieur, en adressant une demande écrite accompagnée 
d’une copie de votre pièce d’identité à l’opérateur de vente par courrier ou par email. 
L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central de prévention des 
impayés des Commissaires priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont 
susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif 
légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du Symev 15 rue Freycinet 75016 
Paris. 

Conditions générales de vente



CONDITIONS AND INFORMATION PRINCIPALLY 
FOR BUYERS
All property is being offered under French Law and the conditions 
printed in this volume. lt is important that you read the following 
pages carefully. 
The following pages give you as well useful information on how to 
buy at auction. Our staff is at your disposal to assist you. 

BUYER’S PREMIUM
The purchase price will be the sum of the final bid plus a buyer’s 
premium of 26 % inc. taxes. 
- Interencheres Live: an additional buyer commission of 3% excl. 
Tax (3.59% inclusive of tax) will be added to this commission. 
- Drouot Live: an additional buyer fees of 1.5% excl tax per lot will 
be charged (1.8 %inc tax).
- Invaluable : an additional buyer commission of 3% excl. Tax will 
be added to this commission. 

VAT RULES
Non-European buyers may have all VAT invoiced refunded to them 
if they request so in writing to the accounting department within 
delay of 3 months of the date of sale, and if they provide Osenat with 
the third sample of the customs documentation (DAU) stamped by 
customs. Osenat must appear as shipper on the export document 
and the buyer as the consignee. The exportation has to be done 
within the legal delays and a maximum of 3 months of the date of 
sale.
 
Please note that bank fees for VAT refund will be borne by the 
customer

1 - BEFORE THE AUCTION
Pre-sale estimates
The pre-sale estimate are intended as a guide for prospective 
buyers. Any bid between the high and the low pre-sale estimates 
offers a fair chance of success. lt is always advisable to consult us 
nearer the time of sales as estimates can be subject to revision. 
Condition of Iots
Solely as a convenance, we may provide condition reports. All the 
property is sold in the condition in which they were offered for sale 
with all their imperfections and defects. 
No claim can be accepted for minor restoration or small damages. 
lt is the responsability of the prospective bidders to inspect each lot 
prior to the sale and to satisfy themselves that each lot corresponds 
with its description. Given that the re-lining, frames and finings 
constitute protective measures and not defects, they will not be 
noted. Any measurements provided are only approximate. 
All prospective buyers shall have the opportunity to inspect each 
object for sale during the pre-sale exhibition in order to satisfy 
themselves as to characteristics, size as well as any necessary repairs 
or restoration. 
Sale preview
Pre-auctions viewings are open to the public free of charge. 
Osenat is concerned for your safety while on our premises and we 
endeavour to display items safely so far as is reasonably practicable, 
Nevertheless, should you handle any items on view at our premises, 
you do so at you own risk. 

2 - BIDDING IN THE SALE
Bids may be executed in person by paddle during the auction or by 
telephone, or by third person who vvill transmit the orders in writing 
or by telephone prior to the sale. The auctions will be conducted in 
euros. A currency converter wili be operated in the salesroom for 
your convenience but, as errors may occur, you should not rely upon 
it as substituts for bidding in euros. 
Bidding in Person
To bid in person at the auction, you will need to register for and 
collect a numbered paddle before the auction begins. Proof of 
identity will be required. 
If you wish to bid on a lot, please indicate clearly that you are bidding 
by raising you paddle and attracting the attention of the auctioneer. 
Should you be the successful buyers of any lot, please ensure that 
the auctioneer can see your paddle and that it is your number that 
is called out. 
Should there be any doubts as to price or buyer, please draw the 
auctioneer’s attention to it immediately. 
We will invoice all lots sold to the name and address in which the 
paddle has been registered and invoices cannot be transferred to 
other names and addresses. In the event of loss of your paddle, 
please inform the sales clerk immediately. 
At the end of the sale, please return your paddle to the registration 
desk. 

Bidding as principal
If you make a bid at auction, you do as principal and we may held you 
personally and solely liable for that bid unless it has been previously 
agreed that you do so on behalf of an identified and acceptable third 
party and you have produced a valid power of attorney acceptable 
to us. 
Absentee bids
If you cannot attend the auction, we will pleased to execute written 
bids on your behalf. A bidding form can be found at the back of this 
catalogue. This service is free and confidential. Lots will be bought 
as cheaply as is consistent with other bide and the reserves. In the 
event of identical bids, the earliest bid received will take precedence. 
Always indicate a “ top limit ” - the hammer price to which you would 
stop bidding if you vvere attending the auction yourself
“ Buy ” and unlimited bids will not be accepted. 

Orders shall be made in euro. 
Written orders may be 
- sent by e-mail at contact@osenat. com
- sent by fax to the following number : 00 33 (0) 1 80 81 90 01
- hand delivered to staff on the premises
- sent by post to the offices of Osenat. 
You may also bid by telephone. Telephone bids must be confirmed 
before the auction by letter, fax or e-mail. These as well as written 
bids must be received 24 hours before the auction so that we can 
guarantee satisfaction. 
Bidding by telephone
If you cannot attend the auction, it is possible to bid on the telephone. 
As the number of telephone lines is limited, it is necessary to make 
arrangements for this service 24 hours before the sale. 
We also suggest that you leave a covering bid which we can execute 
on your behalf in the event we are unable to reach you by telephone. 
Osenat Fontainebleau staff are available to execute bids for you in 
English. 

3 - AT THE Auction
Conditions of sale
As indicated above, the auction is governed by the conditions 
printed in this catalogue. Anyone considering bidding in the auction 
should read them carefully. They may be amended by way of notices 
posted in the salesroom or by way of announcement made by the 
auctioneer. 
Access to the lots during the sale
For security reasons, prospective bidders will not be able to view the 
lots whilst the auction is taking place. 
Auctioning
The auctioneer may commence and advance the bidding at levels 
he considers appropriate and is entitled to place consecutive and 
responsive bids on behalf of the vendor until the reserve price is 
achieved. 

Information provided by  about restorations, accidents 
or incidents affecting the lots are only made to facilitate inspection 
by the prospective buyer and remain subject to his personal 
appreciation and that of his expert. 
The absence of information provided about a restoration, an 
accident or any incident in the catalog, in the condition reports, on 
the tags or given orally, does not imply that the lot concerned is free 
of defect, past or repaired. On the opposite, the mention of a default 
does not imply the absence of any other one. 
The successful bidder will only get the delivery of his purchase after 
payment of the full price. In the case where a simple check has been 
provided for payment, lots shall not be delivered before the check 
has been cashed. 

4 - AFTER THE AUCTiON
Results
If you would like to know the result of any absentee bids which you 
may have instructed us to place on your behalf, please contact:
Osenat - Tél. 00 33 (0)1 64 22 27 62
Fax 00 33 (0)1 64 22 38 94
or : www. osenat. com
Payment
Payment is due immediatly after the sale and may be made by the 
following method:
- checks in euro
- cash within the following limits:
- 1. 000 euros for trade clients
- 1. 000 euros for French private clients
- 15. 000 euros for foreign tax nationals (non trade)
- credit cards VISA and MASTERCARD 
- Bank transfers should be made to:

HSBC FRANCE
Account holder :

Osenat
9-11 RUE ROYALE

77300 FONTAINEBLEAU
Domiciliation : HSBC FR PARIS AUBER

Code banque : 30056
Code guichet : 00811

No compte : 08110133135
Clé RIB : 57

International identification : 
FR76 3005 6008 1108 1101 3313 557

SWIFT : CCFRFRPP
Siret : 442 614 384 00042

APE 741A0
No TVA intracommunautaire : FR 76442614384

Collection of Purchases – Storage fees
Purchases can only be collected after payment infull in cleared funds 
has been made to Osenat. 
Purchased lots will become available only afterpayment infull has 
been made. 
Storage fees will be charged by Osenat to purchasers who have not 
collected their items within 15 days from the sale as follows :
- 10 € per day for furniture
- 5 € per day for object or paintings 

Export
Buyers should always check whether an export licence 

is required before exporting. It is the buyer’s sole 
responsibility to obtain any relevant export or import 
licence. The denial of any licence or any delay in obtaining licences 
shall neither justify the rescission of any sale nor any delay in making 
full payment for the lot. Osenat can advise buyers on the detailed 
provisions of the export licensing regulations and will submitt any 
necessary export licence applications on request. 
However, Osenat cannot ensure that a licence will be obtained. Local 
laws may prohibit of some property and/or may prohibit the resale 
of some property in the country of importation. As an illustration 
only, we set out below a selection of the categories of works or 
art, together with the value thresholds above for which a French 
«  certificat pour un bien culturel  » (also known as «  passport  ») 
may be required so that the lot can leave the French territory; the 
thresholds indicated in brakets is the one required for an export 
licence application outside the EU, when the latter differs from the 
national threshold. 
- Pictures entirely made by hand on any support and of any material, 
of more than 50 years of age 
euros 150, 000
- Furniture and objects, carpets, tapestries, clocks of more than 50 
years of age e
uros 50, 000
- Watercolors, gouaches and pastels of more than 50 years of age 
euros 30, 000
- Original sculptures and copies of more than 50 years of age 	
euros 50, 000
- Books of more than 100 years of age 
euros 50, 000
- Vehicules of more than 75 years of age 
euros 50, 000
- Drawings of more than 50 years of age 
euros 15, 000
- Prints, lithographs and posters of more than 50 years of age
euros 15, 000
- Photographs, films and negatives of more than 50 years of age	
euros 15, 000
- Printed maps of more than 100 years of age 
euros 15, 000
- Incunabula and manuscripts (EU whatever the value is) 
euros 1, 500
- Archaeology pieces of more than 100 years of age, originating 
directly from excavations	 (1)
- Archaeology pieces of more than 100 years of age, not originating 
directly from excavations euros 1, 500
- Parts of Historical, Religious or Architectural monuments of more 
than 100 years of age	 (1)
- Archives of more than 50 years of age (EU whatever the value is)
euros 300
(1) Application for licence for these categories is subject to the 
nature of the item. 
Preemption right
The French state retains a preemption right on certain works of art 
and archives which may be exercised during the auction. 
In case of confirmation of the preemption right within fifteen (15) 
days from the date of the sale, the French state shall be subrogated 
in the buyers position. 

Catalogue descriptions
OsenatOsenat shall exercise such due care when making express 
statements in catalogue descriptions, as amended by any notices posted 
in the salesroom prior to the opening of the auction or by announcement 
made by the auctioneer at the beginning of the auction and noted in the 
minutes of the sales, as is consistent with its role of an auction house and 
in the light of the information provided to it by vendor, of the scientific, 
technical and artistic knowledge, and the generally accepted opinions of 
relevant experts, at the time any such express statement is made. 

Photos : Michel Bury

General terms and conditions of sale



OSENAT VERSAILLES
13 avenue de Saint-Cloud 78000 Versailles
Tél. : +33 (0)1 64 22 27 62

www.osenat.com

Formulaire à retourner au 
versailles@osenat.com

Dans le cadre de vos Conditions de Vente que je 
déclare connaître et accepter, veuillez enregistrer 
à mon nom les ordres d’achat ci-contre jusqu’aux 
montants des enchères indiquées. 	
Ces ordres d’achat seront exécutés au mieux de mes 
intérêts en fonction des autres enchères portées lors 
de la vente. 
Merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat un 
Relevé d’Identité Bancaire, une copie d’une pièce 
d’identité (carte d’identité, passeport...) ou un 
extrait d’immatriculation au R. C. S.
Les lots sont vendus par application des 
Conditions de Vente imprimées au catalogue. Il 
est vivement recommandé aux enchérisseurs de 
se rendre à l’exposition publique organisée avant 
la vente afin d’examiner les lots soigneusement. A 
défaut, les enchérisseurs peuvent contacter le ou 
les experts de la vente afin d’obtenir de leur part 
des renseignements sur l’état physique des lots 
concernés. 
Aucune réclamation quelconque à cet égard ne sera 
admise après l’adjudication.
Les ordres d’achats sont une facilité pour les 
clients.  n’est pas responsable pour avoir 
manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour 
toute autre cause.

Les informations recueillies sur les formulaires 
d’enregistrement sont obligatoires pour participer 
à la vente puis pour la prise en compte et la 
gestion de l’adjudication. Vous pouvez connaître 
et faire rectifier les données vous concernant, 
ou vous opposer pour motif légitime à leur 
traitement ultérieur, en adressant une demande 
écrite accompagnée d’une copie de votre pièce 
d’identité à l’opérateur de vente par courrier 
ou par email. L’opérateur de vente volontaire 
est adhérent au Registre central de prévention 
des impayés des Commissaires priseurs auprès 
duquel les incidents de paiement sont susceptibles 
d’inscription. Les droits d’accès, de rectification 
et d’opposition pour motif légiv

Nom

Adresse 

Adresse e-mail

N° de téléphone N° de télécopie 

							     

No de lot Titre ou description Enchère en €
(hors frais de vente et hors TVA)

 €

 €

    €

    €

     €

     €

     €

    €

 €

 €

Signature         Date 

Merci de joindre un relevé d’identité bancaire (RIB)

Dimanche 14 mai 2023
à 14h

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

Art Russe
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